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Menighetsråd og medarbeidere i kirken ønsker deg varmt 
velkommen til et spennende jubileumsår. Kirken er nyrestaurert 
og gjort klar til fest. Jubileumsprogrammet byr på flotte  
konserter, spennende foredrag og kreative gudstjenester,  
og vi er klare for en skikkelig feiring. 

Du og dine ønskes varmt velkommen. 
Her er det rom for alle!

Vi gleder oss! Velkommen!

Velkommen til Drøbak kirke
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DRØBAK KIRKE HAR 
ROM FOR ALLE

KIRKEN PYNTET TIL FEST 
Vi gleder oss over at kirken har fått en be-
tydelig oppgradering de t siste året. Kirken 
er et viktig samlingssted for mennesker i alle 
samfunnslag fra vugge til grav. Drøbak kirke 
er også vår vakreste kulturarena. Nå er hun 
pyntet til fest!

GODBITER I BOKFORM
Forfatter Mariann Leines Dahle har dykket 
ned i kirkens 250 år lange historie og  
funnet kjente og ukjente historier og fakta. 
Dette har blitt en praktfull bok, som  
kombinerer kuriosa, fakta og vakre bilder. 
«En gave til folket» er bokens tittel: Det er 
også en god beskrivelse på Drøbak kirke.

ÆRLIG TALT
Vi inviterer til spennende temakvelder 
med kjente foredragsholdere og dagsak-
tuelle temaer. Stortingspresident Masud 
Gharahkhani blir æresgjest på åpningen av 
jubileumsåret 1. februar. Senere får vi møte 
Anne Karin Sæther fra Norsk Klimastiftelse. 

Henrik Syse deler «En filosofs tanker om  
tro i vår tid.» Politisk Redaktør i Dagens 
Næringsliv Frithjof Jacobsen skal snakke  
om «Religion og politikk».

Kvinnedagen markeres ved at Frogn  
Historielag avduker bysten av Martha Zacha-
riasdatter, etterfulgt av foredrag av forfatter 
og journalist Mariann Leines Dahle.

MUSIKALSK NYTELSE
I samarbeid med Sommerkonsertene i Drøbak 
kirke feirer vi jubileet under åpningskon-
serten med Tine Thing Helseth og Risør 
kammermusikkfest. En sensommerskveld i 
august blir det «Salmer i bakgården» på Kafé 
Guri Malla med lokalt band og god stemning. 
Under jubileumshelgen inviterer vi til konsert 
med Tord Gustavsen, og barna får sin egen 
teaterforestilling på Smia flerbrukshus.

SKJULTE SKATTER
Fire temagudstjenester skal markere kirkens 
jubileum. 1. februar blir det familieguds- 

tjeneste, der tårnagenter oppdager kirkens 
skjulte skatter. 1. mai er det solidaritets- 
gudstjeneste som tematiserer kirkens  
betydning for samfunnsutviklingen gjennom 
250 år.
 
En historisk gudstjeneste à la 1776 blir 
høydepunktet i september, før det hele  
avsluttes med en stor jubileumsgudstjeneste 
25. oktober.

Det kommer flere fine konserter og arrange-
menter i regi av lokale aktører. Programmet 
annonseres fortløpende på kirkens digitale 
kanaler og kommunens aktivitetskalender.  
Se også midtsidene i dette bladet!

Velkommen, vi gleder oss til å se deg!

Per Ørjan Aaslid	
kirkeverge

Bente Bjerknes
Leder av menighetsrådet

FORORD8
GJENNOM JUBILEUMSÅRET 
ØNSKER VI Å LØFTE KIRKENS 
BETYDNING I LOKAL- 
SAMFUNNET. «ROM FOR ALLE» 
HAR VI VALGT SOM MOTTO,  
OG DET VIL SYNLIGGJØRES  
GJENNOM EN REKKE ULIKE  
ARRANGEMENTER I  
JUBILEUMSÅRET.
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Smak av tradisjon 
– midt i hjertet av Drøbak

Når Drøbak markerer 250 år 
med historie, er det også en

hyllest til de gode møteplassene 
og smakene som samler folk.

Skipperstuen & Håndverksbakeriet – lokalt forankret, med stolthet for Drøbak

Sammen viderefører vi en lokal tradisjon: 
På Skipperstuen restaurant kan du nyte ekte matglede i maritime 
omgivelser – nå også med ferske varer fra Håndverksbakeriet.



7

«GJENNOM GENERASJONER HAR KIRKEN SAMLET 
OSS – I GLEDE, I SORG OG I FELLESSKAP. DRØBAK 
KIRKE ER VÅR FELLES ARV – OG VÅRT FELLES 
ANSVAR FOR FREMTIDEN.»

Det er med stor glede jeg gratulerer Drøbak kirke med 250- 
årsjubileeet. Dette er en milepæl som handler om vår historie og et 
fellesskap som har stått sterkt gjennom generasjoner.

Drøbak kirke ble reist i 1776 takket være gavmildheten og samfunns-
engasjementet til trelasthandler og skipsreder Niels Carlsen og hans 
hustru Martha Zachariasdatter. Sammen gav de innbyggerne et 
varig samlingspunkt – et rom for tro, fellesskap og tradisjon.

Her har vi feiret livets store øyeblikk, funnet trøst i tunge tider, og 
delt både tro og tradisjon. Kirken har vært et anker i lokalsamfunnet
– et sted for ettertanke, kultur og tilhørighet.

I en tid der mange søker mening og fellesskap, er kirkens rolle  
som åpen og inkluderende møteplass viktigere enn noen gang.  
Den rommer den nære omsorgen, fellesskapet, livets store  
markeringer og er en sentral arena for kulturopplevelser.

Jeg vil rette en stor takk 
til alle som gjennom 
tidene har bidratt til å 
holde kirken levende: 
ansatte, menighetsråd, 
frivillige og kulturaktører. 
Deres innsats har vært avgjørende for at kirken fortsatt står som et 
symbol på tilhørighet, tradisjon og omsorg. Lokalt engasjement har 
gjort Drøbak kirke til et varmt og levende rom for hele byen.

250 år med tro, tradisjon og fellesskap er verdt å feire. Må jubileet 
bli en påminnelse om alt kirken har vært, alt den er og kan være for 
kommende generasjoner.

Med vennlig hilsen,
Sigbjørn Odden
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Fire barn om kirken

Møt de fire venninnene,
Vilde, Marta, Rebekka Elise 
og Hedda

DET ER DERES BARNELATTER SOM GJALLER GJENNOM DRØBAK KIRKE, EN HØSTDAG I 
OKTOBER 2025. DE GÅR ALLE I 2. KLASSE, OG SYNGER SAMMEN I BARNEGOSPEL. SELV 
OM DE ER SMÅ HAR DE RUKKET Å BLI GODT KJENT MED, OG SKAPT MANGE MINNER I 
KIRKEN DERES. DENNE KVELDEN FIKK VI LOV TIL Å SE KIRKEN GJENNOM DERES ØYNE, 
HØRE OM FINE OG KJEDELIGE STUNDER, OG HVILKEN GAVE DE SKULLE GITT KIRKEN 

SIN, I DEN STORE BURSDAGSFESTEN SOM SKAL SKJE I 2026.

F.v.: Vilde Wangsvig Herbern, Marta Fernandez, Rebekka 
Elise, Leinebø Walberg og Hedda Ohnstad Bjørgan.

Foto: Sarah Emilie Jonhaugen

Vi begynner med å høre hva de synes om den 
snart 250 år gamle kirken.

« - Jeg er så glad i kirken, jeg synes den er SÅ 
pen». Dette er det Vilde som sier, men alle 
de andre nikker ivrig med – selv om de også 
finner mye som er rart og annerledes i kirke-
rommet. For dette er jo ikke et vanlig hus 

hvor folk bor, mener jentene. Dette er et  
annerledes hus! «Det ser jo alle», forteller 
de, og sier at det ikke er alle steder at Jesus 
henger på et kors, midt i rommet. Når vi spør 
hva annet som gjør det forskjellig, svarer 
Hedda at «ingenting av alt dette hadde fått plass 
i et vanlig hus». De andre stemmer i: at ingen 
har plass til alle benkene, eller det store  

orgelet, og de kjenner i hvert fall ingen med 
stjerner i taket. Marta forteller også at hun 
ikke vet om noen som har så fine gull-
lamper, selv om noen kanskje har sølv-lamper 
hjemme, slik som hennes familie.

De fire jentene finner også fort fram til sine 
favoritter, blant alt det fine og merkelige som 

TEKST: SARAH EMILIE JONHAUGEN



9

Vilde i mamma og pappas bryllup. 
Foto: Iris Engen Skadal

«Jeg er så glad i kirken,
jeg synes den er SÅ pen!»

fyller kirken. Vilde peker ut blomstene i vasene 
på alteret og altertavlen, som begge glitrer så fint 
i sølv og gull. Rebekka Elise velger seg ut selve 
korset på alteret, hvor Jesus henger. «Fordi jeg tror 
på Jesus», forteller hun. Marta finner også veien 
bort til alteret, og mener den store bibelen med 
gullsider og pene bilder må være hennes favoritt. 
Hedda klatrer opp på prekestolen for å få mer ut-
sikt, og kommer fram til at hun liker nok det store 
instrumentet med så mange piper best, for det er 
så rart.

«Det er jo hus som har piper, ikke instrumenter!» 
forteller Hedda. Og det stemmer jo, men heldig vis 
fyller pipene kirkerommet med toner og musikk, 
og ikke røyk. Det synes også Hedda er fint.

LANGE BIBELLESNINGER, KONSERTER, 
MERKE-DAGER, BÅT OG BØLGESKVULP
«Jeg har vært her før, sikkert 3000 ganger!» 
proklamerer Rebekka Elise, men snur seg til
mamma for å være helt sikker. 3000 ganger var 
nok litt i overkant, men jentene har til sammen 
sanket mange minner fra kirkerommet. Marta 
er først ut, og forteller om ganger hun har vært i 
kirken hvor de har «lest fra den boken» fra alteret, 
og at «det var kjempekjedelig», fordi de brukte så 
lang tid. De andre jentene nikker med, de har også 
syntes at ting tar litt vel lang tid i kirken noen 
ganger. «Men», fortsetter Marta, og får stjerner i 
øynene: «jeg har også vært her en gang da jeg skulle 
høre på Siri, min lærer» Læreren til Marta sang 
nemlig på en konsert med Drøbak Gospel i kirken. 
«Det var fint og gøy!» avslutter Marta.

Vilde følger ivrig opp med å fortelle om to store 
merkedager familien hennes har feiret i Drøbak 
kirke. Begge var «litt kjedelig og litt gøy», og sier 
seg enig med Marta, at det aller kjedeligste var 
det å vente. Vilde forteller at hun også kikket på 
mamma og pappa iblant, så hun visste når det var 
hennes tur. For sist hun var i kirken hadde hun 
fått en viktig oppgave, i dåpen til lillesøster.
Da fikk hun være med opp til dåpsengelen,  
ta av lua til lillesøster og tørke hodet hennes.  
Heldigvis satt hun sammen med onkel, og lykke-
trollet hennes holdt dem begge underholdt i den 
litt lange gudstjenesten.

Vilde minnes også da hun var 3-4 år gammel, og 
mamma og pappa giftet seg. Det var til og med litt 
skummelt, husker hun. «Det var sånne skumle  
figurer som kom bort til meg, og da bare hoppet jeg i 
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TEKST: TONE BRENDER

mammas armer», ler Vilde. Da vi spurte  
mammaen til Vilde om disse «skumle figurene» 
fortalte hun lattermildt at det var selveste 
Subwoolfer som kom springende fra bade-
parken og ville ha bilde.

En minneverdig dag, av flere grunner!
Så er det Rebekka Elise og Hedda sin tur. 
Rebekka Elise forteller at hun har vært mye 
i kirken, særlig siden hun går på Søndags-
skolen, og har hjulpet til i gudstjenesten og 
sunget, helt i fra hun var veldig liten. Hedda 
nøler litt, for hun vet ikke helt hva det heter, 
men hun forteller at hun har vært med når de 
har delt ut en bok i Drøbak kirke. Vi spør om 

hun husker hva de gjorde. Hedda rekker ikke 
si mer enn at «Da lekte vi i en sånn kano-», før 
Rebekka Elise lyser opp og utbryter: «JA! Ja, 
ja, ja, det var SÅ gøy!»

Da de to jentene var 4 år fikk de brev i posten 
hvor de ble invitert til å motta fire-årsbøker i 
Drøbak kirke. I den anledning hadde presten 
og menighetspedagogen tatt med, ikke  
bare en kano, men en ekte robåt inn i kirke-
rommet. Hedda forteller at foreldrene og de 
som jobbet i kirken lagde bølger over dem, 
mens de sang og lekte fortellingen om da  
Jesus stillet stormen. 

OG TIL SLUTT, HVIS DERE KUNNE GITT 
KIRKEN EN BURSDAGSGAVE, HVA VILLE 
DERE GITT?
Kirken har fått mange gaver gjennom årene; 
lesepulten til 10-årsjubileet, og dåpsfatet til 
175-årsdagen er to av gavene kirken har fått. 
Jentene er enige i at det ikke blir ordentlig 
bursdag uten gaver og fest. Korjentene  
forteller ivrig at de vil stelle i stand bursdag, 
med godteri, masse gaver og kake. Alle får 
muligheten til å sette ord på hva de ville gitt:

Rebekka Elise

Rebekka Elise

Et vennskapssmykke til 
dåpsengelen der det skal 
stå J, for Jesus på!

Tre ting! En puss, for å 
vaske den litt, en klem,  
og noe som kunne vært 
der for alltid...

MartaMarta

Jeg ville gitt en pen og stor 
bok om Jesus som kan 
ligge i kirken!

En hel dyrehage! De kan få 
bo på gravplassen, der er 
det stor plass. Og en måne 
til taket!

VildeVilde HeddaHedda

Øving til familiegudstjeneste. 
Foto: Øyvind Å. Remmen
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TEKST: TONE BRENDER

Dyrebar 
omsorg 
for ungdom

- Akkurat nå er Milla Joy og jeg på vei til 
Dyrløkkeåsen skole i Drøbak. Dette er veldig 
spennende.

Jeg er veldig glad for at skolen gir  
ungdommene denne muligheten,» forteller 
Stina. - De aller fleste av oss har opplevd den 
umiddelbart positive effekten det er å være i 
nærkontakt med dyr.  Uansett om det er  
lindring av sorg og uro, eller glede og  
motivasjon som er i fokus. 

Det blir mer og mer vanlig å bruke terapi-dyr 
både i barnehager, skoler, sykehus og andre 
offentlige institusjoner. Norge er faktisk et 
foregangsland på kvalitetssikring innen dyre-
assisterte tiltak for folkehelse og psykisk helse. 
- I møte mellom mennesker og dyr skjer det 
noe ordløst - noe mykt, tillitsfullt og ekte. Jeg 
ser ofte hvordan en hund kan åpne dører som 
ord ikke får opp», forklarer Stina. - Når du ser 
hva en hund kan utrette med et blikk, et pust, 
en liten halevift, da skjønner du hvor dyrbart 
det egentlig er.

MILLA JOY OG DYREBAR LISENS 
Milla Joy er en glad og omsorgsfull  

schæfertispe, og en dyktig terapihund med 
utdannelse- og sertifisering via Dyrebar  
Omsorg, en utdanningsinstitusjon for  
terapihunder, skolehunder og lesehunder. 
Hun elsker jobben sin og når frem til de som 
får hjelp av henne på akkurat den måten de 
best trenger.

- Navnet ‘Joy’ fikk hun fordi det er liksom 
hele henne - bare glede! Med sitt vesen bringer 
hun ro, glede og nærvær til de som trenger det 
aller mest, forteller Stina.

Stina kan med sikkerhet snakke om den  
uvurderlige verdien disse tilbudene har. 

Hun og Milla Joy har møtt og hjulpet  
mennesker til å finne veien tilbake til egen 
trygghet og glede utallige ganger. De har 
 jobbet med ungdom som ikke klarte komme 
seg tilbake til skolebenken etter covid- 
nedstengningen. De har erfaring med skole-
barn som strevde med høytlesing og sosial 
interaksjon, og de møter universitetsstudenter 
med angst, stress og ensomhet. Også de på 
randen til å gi opp.
 
Stina har akkurat avsluttet et 2-årig prosjekt i 

Ås, der ungdom hadde et åpent tilbud  
etter skoletid. Her fikk ungdommene et fast 
opplegg med veiledning, et trygt sted å være, 
litt mat, samtaler og ikke minst Milla Joy. 
Stina er ydmykt rørt når hun snakker om  
den påvirkningen og positive opplevelsen  
ungdommene har.

- Det skjer noe så fint, når en hund  
kommer inn blant en gruppe ungdommer. De 
står jo stille og snakker ikke sammen, når de 
ikke kjenner hverandre. Så kommer en hund i 
midten, og da begynner alle å interagere. 

- Jeg er utrolig takknemlig for muligheten til å 
jobbe med ungdom gjennom kirken. Det å få 
være en trygg voksenperson for unge og skape 
rom for nærvær, samtale og mening, oppleves 
som viktigere enn noen gang. Kirken gir en 
unik mulighet til å møte ungdom der de er, og 
gjennom Milla Joy kan vi formidle omsorg på 
en måte som ofte treffer hjertet litt ekstra.

Stillingen til Stina Tuck er finansiert med 
støtte fra Leiums Legat.

VI VIL GJØRE NOE POSITIVT FOR UNGDOM I FROGN! DET VAR BAKGRUNNEN FOR AT KIRKEN 
ANSATTE EN EKSTRA DIAKONIMEDARBEIDER I EN 20% STILLING. NÅ ER DET STINA TUCK 
SOM HAR STILLINGEN. HUN ER OGSÅ AKUTTSYKEPLEIER PÅ ULLEVÅL. SAMMEN MED STINA 
MØTER VI HENNES FIRBEINTE MAKKER MILLA JOY, EN SERTIFISERT TERAPIHUND. HENNES 
HJERTESAK ER BARN, UNGDOM- OG UTENFORSKAP.
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Vi gleder oss  
til å se deg  
på Bølgen!

Bølgen bad & aktivitetssenter  
Belsjøveien 2, 1440 Drøbak  
Tlf.: 64 90 62 80 
E-post: bolgen@bolgenbad.no

www.bolgenbad.no

Helse og glede
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Etter en sommer i solen er det spesielt viktig å 
 ta godt vare på huden. Sørg for nok fuktighet og bytt  

gjerne ut såpen med dusjolje. 
Da tilfører du fuktighet til huden allerede i dusjen

HUSK D-VITAMIN  
I MÅNEDER MED “R”

Vitamin D bidrar til normalt immunforsvar og er viktig  
for å ha et sunt og friskt skjelett livet gjennom. Så lenge  

huden får nok sol lager den D-vitamin selv, men gjennom  
vinterhalvåret begynner lagrene våre å gå tomme.

Apotek 1 Drøbak Sentrum
Wienerbrødskjæringa 1
Mandag - fredag: 09:00-15:00
Lørdag: STENGT
 

Apotek 1 Drøbak City
Holterveien 3
Mandag - fredag: 10:00-20:00
Lørdag: 10:00-18:00

VELKOMMEN TIL
APOTEK 1 I DRØBAK
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Mandag - fredag: 10:00-20:00
Lørdag: 10:00-18:00

VELKOMMEN TIL
APOTEK 1 I DRØBAK
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TEKST: PER ØRJAN AASLID
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NYRESTAURERT OG VED GOD HELSE GÅR DRØBAK KIRKE 
INN I SITT 250-ÅRSJUBILEUM 

I januar 2025 fikk kirken 3,5 millioner kro-
ner fra det nasjonale Kirkebevaringsfondet, 
mot en tilsvarende egenandel. Det var en 
kjærkommen støtte,slik økonomien er i Frogn 
kommune. 
 
Et bygningsutvalg nedsatt av kirkevergen og 
under stødig ledelse av Morten Tvedt hadde 
allerede planen klar for en oppgradering av 
kirken, og i februar var arbeidet i gang – fort-
satt under ledelse av Morten Tvedt og godt 
assistert av tømrermester Per-Willy Færgestad 
og Govert van den Brink. Det har hele tiden 
vært et godt samarbeid med Riksantikvaren 
og Biskopen. Her er en liten oversikt over 
tiltak som er utført:

ETTERISOLERING
Oppvarming av en gammel trebygning er  
en stor utgiftspost gjennom kalde vintre.  
Det var derfor viktig å etterisolere både  
gulvet ned mot kjelleren og himlingen over  
kirkerommet. Gamle matter med glassvatt 

over himlingen ble fjernet og erstattet med  
30 cm cellulosefiber. Det ble også isolert  
under kirkegulvet ned mot krypkjeller.

OPPGRADERING AV EL-ANLEGG
Som forebyggende tiltak mot brann, er det 
utført flere viktige oppgraderinger på det  
elektriske anlegget. Innmaten i hoved- 
tavlen er skiftet ut, det er ryddet i gamle  
kabler i kjelleren, og det er lagt opp en ny 
kurs til sakristiet. Det blir også installert  
lysbuevern i henhold til forskrift om el- 
sikkerhet i slike bygg.

TAK
Selve taket på kirken er i god stand, men alt 
av beslag, kilrenner, takrenner og nedløp er 
fornyet. I den anledning ble også taket  
grundig inspisert og lynavledere kontrollert.

FASADER
Kirken er malt med linoljemaling. Mange vil 
huske at tårnet og noen av fasadene mot sør 

var veldig slitt, mens andre vegger var fine. 
Der slitasjen var størst, ble all maling fjernet 
helt ned til treverket og malt på nytt etter alle 
kunstens regler. Der slitasjen var mindre, 
var det nok å flekke. Grunnmuren er også 
nykalket. Det var mye svertesopp på skygge-
siden av tårnet og nordvestre hjørne av 
kirken. Et tre som stod nær kirken er fjernet 
for å gi fasaden mer luft. 

VINDUER
Fine, håndlagede metallbeslag pynter kirkens
vindusrammer, men disse var angrepet av 
rust. Nå har samtlige beslag blitt demontert 
fra vindusrammene, behandlet i lut, grunnet, 
malt og montert på nytt. Noen steder var det 
tendenser til råte i karmen, og der ble tre-
verket restaurert  med høy faglig presisjon.

EN PIPE MINDRE
Kirken har hatt både vedfyring og oljefyring, 
og midt på 1900-tallet ble det murt opp en 
pipe på nordsiden av kirken. Nå varmes 

Kirken 
pyntet  
til fest

Kirken 
pyntet  
til fest
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TEKST: PER ØRJAN AASLID

Restaurering av tømmervegg 
av restaurasjonssnekker 
Per-Willy Færgestad

Isolasjon
kjeller Morten og Govert

Montering av 
nye urskiver

Vindusmaling

Ulf Eriksen restaurerer vinduer
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kirken av vannbåren varme, og pipen har 
ikke vært i bruk på mange år. Men den var 
lite pen, stengte for snø og vann fra taket og 
medførte fare for råte i veggen bak.

Nå er pipen revet etter råd fra Riksanti-
kvaren, og tak og vegger er tilbakeført til sin 
opprinnelige form av restaurasjonssnekker 
Per-Willy Færgestad.  

NYE URSKIVER 
Kirketårnet har tre store ur mot sør, øst og 
nord. Da disse skulle pyntes til fest, ble det 
tydelig at alt av metall var ganske forvitret 
og slitt. Urskivene ble derfor tatt ned, og alle 
tall ble laget nye som tro kopier av de gamle. 
Hvert tall er belagt med bladgull, og treverket 
er nymalt.

INSKRIPSJONSTAVLEN OVER INNGANGS-
DØREN
Over kirkens hovedinngang er det en vakker 
inskripsjonstavle som forteller at kirken var 

en gave fra Niels Carlsen og Martha Zachari-
asdatter. Bokstavene er formet ved at om-
kringliggende treverk er skåret ut, og tilbake 
står bokstavene. Også her var slitasjen stor. 
Tavlen hadde løsnet, og det var meningsløst å 
male uten først å restaurere.

Tavlen er nå løftet på plass og festet med  
spesiallaget spiker. Sprekker er tettet og  
manglende treverk er sirlig erstattet, før en 
maler med stødig hånd har malt det hele på 
nytt og en konservator har lagt nytt bladgull.

INNVENDIG OG UTVENDIG BELYSNING
Den største oppgraderingen kommer i løpet 
av vinteren. Drøbak kirke har en dunkel  
innvendig belysning. Musikere, kor og 
orkester må ha med eget lys når de skal  
opptre, og det kan være vanskelig å lese i 
salmeboken. Kunsten og arkitekturen i kirken 
kommer heller ikke til sin rett. Om ikke  
lenge vil det ærverdige kirkerommet opp- 
leves på en ny måte. Moderne led-belysning,  

spesialtilpasset til Drøbak kirke og med  
avansert styringsmulighet, skal supplere de 
gamle lysekronene. Lyset vil kunne styres 
etter hva slags arrangement som er i kirken. 
Dette vil løfte kirken som den viktigste  
kultur- og musikkscenen i Drøbak sentrum. 
Utvendig blir det også ny flombelysning 
tilpasset bygget og med minimal lysforu-
rensing.

ROM FOR ALLE
Kirken er i svært god forfatning, til tross for 
sin høye alder. Kirkens brukere vil knapt 
merke alt det gode arbeidet som er gjort.  
Det er heller ikke meningen. Det vi ønsker,  
er at kirken skal ha rom for alle – i enhver  
fase i livet, og at det skal være godt å være 
der!  

Forgylling
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                           Hobølveien 4, 1550 Hølen    |    Tlf. 64 98 23 30    |    www.hersleth.no

Kiwanis er en politisk- og livssynsnøytral organisasjon som gir støtte til tiltak for barn og unge i 
Drøbak og Frogn til fremme av trivsel i ungdomsmiljøet og forebygging av utenforskap.

Dersom du vil bistå oss i dette arbeidet kan du:
- Gi oss ting og tang til vårt bruktmarked på Veisvingbatteriet som du selv ikke trenger, eller ikke har plass til, men som 
du tror andre kan ha nytte og glede av. Vi henter gjerne. Ring oss.

- Komme til bruktmarkedet og kjøpe brukbare og vakre ting som du mangler eller har sans for.  Å kjøpe brukte ting er 
rimeligere enn nytt og bra for miljøet. Vi er på plass ved Veisvingbatteriet på lørdager i sommerhalvåret. Kan du ikke 
veien? Følg pilene fra Osloveien.

- Bli medlem i KIWANIS-klubben i Drøbak og delta i vårt arbeid for de unge ved å drifte  bruktmarkedet og møte 
klubb-kamerater til felles arbeid og hyggesamvær.

Om du vil gi noe, kjøpe noe eller gjøre noe  - det er helt opp til deg selv.
Du er alltid velkommen hos oss.

Med hilsen fra oss i

Kiwanis Club Drøbak
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INTERVJU MED MASUD GHARAHKHANI VED EIVIND SMITH

Stortingspresidenten

MASUD 
«LYKKE ER AT VI SOM FAMILIE HAR EN GOD MIDDAG SAMMEN. -DET GIR MEG 

OGSÅ GLEDE Å GÅ EN TUR I DRAMMENSMARKA. DER KAN JEG SETTE MEG NED 
VED FAVORITTJERNET MITT, SKINKA, PUSTE GODT UT OG FÅ RO I SJELA. -JEG HAR 
EN PERSONLIG TRO. DET ER NOE STØRRE DER UTE,» SIER MASUD GHARAHKHANI
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Når opplever du lykkestunder, øyeblikk 
som du kjenner lykke går igjennom deg som 
å hoppe i havet på tidlig sommer med kaldt 
vann?

Det er de små tingene i hverdagen som er lykke. 
Det går stort sett i ett hver dag i denne rollen, så 
tid med familien er viktig. Det er kvalitetstid.  
Jeg lager ofte mat når jeg har tid. Og dette henger 
tett sammen: det er også lykke for meg at vi som 
familie har en god middag sammen.
 
Det vakreste ordet jeg vet er Glede, hva gjør 
deg glad?

Det er mye av det samme. Det at jeg får tid med 
familien. At jeg kan gi en god klem til kona mi og 
sønnen min. Det gir meg også glede å gå en tur i 
Drammensmarka. Der kan jeg sette meg ned ved 
favoritt-tjernet mitt Skinka, puste godt ut og inn 
og få ro i sjela.
 
Har lest du er veldig entusiastisk når det 
gjelder grilling, hva er din signatur rett?

Ja, det stemmer. Jeg er glad i å grille, men helst om 
sommeren da. Hvis jeg får velge det aller beste, så 
må det bli lammekjøtt. Jeg er glad i det, og mener 
noe av det beste man kan få tak i er norsk lam. 
Men det holder ikke å bare salte og pepre kjøttet. 
Det må litt mer til – gode persiske krydder og  
granateple for eksempel.
 
Jeg har vært Norgesmester i grilling to  
ganger, og vi fikk 4.plass i verdensmester-
skapet i grilling i Memphis Tennessee.  
Hvilke grillerfaringer og marinader kan vi 
utveksle?

Sier du det. Ja da har vi sikkert noe vi kan  
utveksle. Det må som sagt være litt gode krydder 
involvert i marinaden.

Flott, nå skal du få en oppskrift på min 
spesialitet vi kaller «Syd-Boliviansk vill 
bison.» med stekt ris grillet fersk ananas og 
mais, og en kanne av min hemmelige grill-
saus. Det stiller jeg med når du kommer til 
Drøbak.

Når vi vet at vi her på jorden er som et 
sandkorn i Sahara i forhold til universet,  
og nærmeste stjerne er fire lysår unna!
Hva er dine tanker om hva vi er en del av?

Ser man vitenskapelig på det, så er det enorme 
dimensjoner det er snakk om. Men ser man litt 
nærmere på det, så har jo vi som mennesker et  
veldig kort liv. Jeg har en personlig tro – det er  
noe større der ute. Men vi må bruke livet vi har 
best mulig.

Et av mine store forbilder er bestefar. Han er dess-
verre borte nå. Men en gang da han var på besøk 
her i Norge, gikk vi forbi kirken på Bragernes torg 
i Drammen. Når han så kirken, gjorde han korsets 
tegn. Jeg ble litt satt ut og lurte på hvorfor, vi er jo 
muslimer. Men det var ikke viktig for bestefar. Han 
mente dette også var vårt gudshus, og at vi skulle 
respektere hverandre og være snille med hverandre. 
Det har jeg tenkt mye på.
 
Hva er dine tanker om tro?

Jeg er muslim. Og jeg tror på gud, på noe større. 
Men vi er forskjellige. Jeg har stor respekt for at 
ikke alle deler min tro, eller tror på en gud i det 
hele tatt. Og det er viktig, at vi har respekt for 
hverandre uansett. 
 
Hvordan definerer du et godt menneske?

En som bryr seg om de rundt seg og står opp  
for det gode. Jeg er heldig, og har mange gode  
mennesker rundt meg. Bestefar var et eksempel  
på et godt menneske. Han var en hardtarbeidende 
og ærlig mann. Han hadde ingen utdanning,  
men var full av klokskap og kunnskap, og hadde 
mange gode kloke sitater som han lærte meg
 
Ordet forståelse er et av de viktigste ord i 
menneskets hverdag, hva er det viktigste du 
vil at dine mennesker rundt deg skal forstå?

Jeg tror det ofte koker ned til et spørsmål om 
hvordan vi klarer å leve opp til ordet forståelse. 
Det å få til gode resultater, uansett hvilken  
arena man er på, er ikke noe man kan gjøre alene. 
Politikken for eksempel er ikke et one-manshow.  
Vi er avhengig av hverandre for å få til gode  
løsninger. Det er viktig å forstå.
 
Hva er den viktigste arven du vil gi videre 
til dine barn?

Vær snill, vær et medmenneske. Gjør så godt 
du kan i livet. Livet går opp og ned, det er helt 
naturlig. Bare sørg for at du har bra folk rundt  
deg og lev livet mens du kan. Er du snill og grei,  
så får du mye tilbake i livet.

Hva får deg til å le?

Veldig mye. Don Rickles for eksempel – en guru 
innen komedie og standup. Han ler jeg godt av. 
Men i hverdagen er det helt normale settinger som 
jeg tror de fleste står i. Når jeg kommer hjem og 
hører noe sønnen min sier og tenker på genera-
sjonsforskjellene mellom oss.
 
Hva får deg til å gråte?

Jeg har blitt mer lettrørt med alderen. Jeg kan bli 
rørt av å oppleve at folk bryr seg utover det som 
er forventa av dem og at de stiller opp for andre. 
Jeg kan også bli trist over de savn jeg har i livet 
overfor familier og venner. De som har stått meg 
nær, men som jeg ikke har fått fulgt opp slik jeg 
ville eller ønska. Besteforeldrene mine i Iran som 
jeg dessverre ikke fikk besøkt på mange år. Nå er 
de borte.
 
Hva tenker du om kirkens plass i  
samfunnet forover?

Misjonskirken var den naturlige møteplassen i min 
barndom. Det var fellesskap og trygghet. Også for 
meg som ikke tilhørte den kristne tro. Det var  
samlingspunktet i bygda, og jeg lærte mye om 
norsk kultur og følte på tilhørighet her.

Det er også bakgrunnen for at jeg har tatt til 
orde for at alle elever bør delta på skolenes gud-
stjenester før jul. Det handler like mye om felles 
forståelse og kultur, som det handler om tro. Man 
skal ha respekt for at andre ikke tror, men kirken 
har en plass i jula.

Så mener jeg kirken både er og bør være en felles 
møteplass, både når det gjelder glede, men også 
når det gjelder det som er vanskelig. Vi har erfart 
at kirken er viktig ved terrorhendelser, men også 
ved internasjonale konflikter som har skapt bekym-
ring og engasjement her hjemme.
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Hva er ditt sterkeste og beste barndoms-
minne - positivt?

Jeg elsker jul, det er noe magisk med den. Årsaken 
ligger i at når vi kom som flyktninger til Norge, 
og så til Skotselv, så ble vi fort kjent med naboene 
våre Pia og Leif. De inviterte oss over allerede 
første jula, og viste oss norske høytidstradisjoner. 
Vi fikk servert ribbe på julaften, og jeg fikk min 
første julegave, en bilbane. Så julefeiringene vi 
hadde sammen i Skotselv, som etter hvert  
inkluderte både skole, idrettslag og misjonskirken 
også, det er gode barndomsminner.
 
 
Har du hobbyer ut over grilling?

Jeg har en ganske travel kalender, så jeg rekker ikke 
så mye mer enn jobb og familie. Men så fort jeg har 
tid, så prøver jeg å ta en tur ut i Drammensmarka. 
Det er godt både for kropp og sinn. Ellers er jeg 
glad i å finne meg en god tv-serie å se på når det er 
lengre perioder med fri.
 
Hva er din sterkeste side som menneske?

Jeg tror det må være at jeg bryr meg og bruker  
bakgrunnen og historien min i arbeidet mitt og 
møte med mennesker. Jeg tar ikke ting for gitt.
 
Noe av det beste med jobben min er at jeg kan være 
raus med alle. Det har noe med rollen min å gjøre, 
den er litt frikoblet fra den spisse partipolitikken. 

Jeg kan prioritere frivillighet og det å løfte fram 
ildsjeler.
 
Hva skal vi i Drøbak gjøre for å få større 
raushet og respekt for hverandre i 2026?

Ut fra hva du har fortalt høres det ut som dere 
er flinke allerede. Men det å finne og bevare 
gode, felles møteplasser er viktig. Vi hadde gode 
fellesarenaer og møteplasser i Skotselv. Det nøt 
jeg og familien min godt av. Dere må finne disse 
fellesarenaene, bygge dem opp og sørge for at de 
blir inkluderende. Man må aldri undervurdere  
effekten av fellesarenaer.
 
Hva er ditt råd til dagens ungdom?

– Omgi deg med gode mennesker som vil deg vel.  
Livet går opp og ned – det er en del av det å være 
menneske. Men forsøk å leve livet mens du kan.

– Så må de aldri ta demokratiet for gitt. Vi er 
på topp i verden. Det må vi ta vare på. Dagens 
ungdom skal ta over demokratiet vårt.

– Ta en utdannelse eller få deg kompetanse  
som er nyttig for å få deg jobb.
 
Hva tror du om fremtiden i Norge?

Vi må være årvåkne og ikke ta ting for gitt. Vi må 
ta vare på de verdiene som har gjort oss til et godt 
land å bo i: stemme ved valg, bruke ytringsfri-
heten, delta og engasjer deg. Så må vi sørge for at 
vi fortsatt er et tillitssamfunn og et velferdssam-

funn. Vi må sørge for at ingen faller utenfor. Det 
er hardt arbeid, men det er ikke noe alternativ.
 
Hva skal du snakke om når du kommer til 
Drøbak 1. februar?

Jeg kommer til å fortelle min historie; hvor jeg har 
kommet fra og hvordan jeg endte opp som  
stortingspresident. Også kommer jeg til å si litt om 
kirken og mitt forhold til religion. Kanskje  
drar jeg også noen paralleller opp mot nasjonal-
jubileet 2030, hvor jeg er involvert i den  
nasjonale jubileums-komiteens arbeid. At vi lever 
i en krevende tid, hvor demokratiske verdier er 
under press. Og ikke minst skryte av alle de flotte 
folka som står på.
 
Tilslutt er det noen spørsmål du skulle  
ønske du fikk, og hva ville du svart på det.

Nei, men jeg er alltid åpen for å få spørsmål. Jeg 
liker bedre å forsøke å svare på spørsmål enn å bare 
føre en monolog. Det ikke alle spørsmål som er like 
lette å svare på, men det lærer man noe av.

Tusen takk Masud for at du tok deg tid i en 
travel tid og prioriterte et møte med meg og 
Jubileumsmagasinet vårt, og jeg skjønner 
hvorfor mennesker som deg blir Storting-
spresident, jeg opplever du er et godt, trygt  
og varmt menneske.

Vi gleder oss til du kommer til Drøbak 
den 1. februar.

«Jeg vil bli 
som Eivind, 
Norgesmester 
i grilling!»
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Din lokale sportsbutikk, 
vi holder deg i form hele året.

Pris - fagkunnskap - service

Følg med på princessbutikken.no, i våre sosiale medier og 
i våre mange butikker for gode tilbud og kampanjer!

princessbutikken.no

Lune tekstiler og norskproduserte dunprodukter 
som gir hjemmet ro i vinterkulden
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Vi gratulerer Drøbak kirke med 250-årsjubileet!

Tradisjonsrik og hjemmelaget mat
i unik arkitektur

Telefonnr.: 64 93 89 90 og epost: restaurantsjef@kumlegaarden.no
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Drøbak kirke, nå og i fremtiden
Vi har bedt medlemmene i kommunestyret i Frogn
om å si noe om hva kirken betyr for Drøbak og Frogn,
nå og i fremtiden. Her er svarene vi fikk.

Christïn Von Löwendotter 
(Rødt)
I 250 år har Drøbak kirke stått
som et samlingspunkt for  
mennesker i vår kommune. 
Kirken bærer vår historie og
tradisjon, men peker også frem- 
over, som et sted der fellesskap, 
kultur og tro møtes. Det er et bygg 
som gir Frogn sjel. 

Ragnar Dahl 
(Pensjonistparti)
Drøbak kirke har fulgt meg 
gjennom livet – fra dåp og  
konfirmasjon til bryllup. 
På Kirkegården hviler mine 
foreldre og slekt. Kirken og Oscarsborg 
festning har sammen voktet og  
formet Drøbak som lokalsamfunn. For 
meg er kirken både et godt møtested og et historisk anker for 
fellesskapet vårt.

Inga Snorresdatter 
(FrP)
Kirken har en sterk historisk og
symbolsk betydning for Frogn,
nasjonen og folk flest. Kirken
symboliserer fellesskap, trygghet 
og samhold. Den bidrar til å sikre 
og ivareta våre verdier, vår kultur  
og tradisjon, i et multikulturelt og  
stadig mer broket samfunn, der vårt 
felles verdigrunnlag  
stadig utfordres og svekkes.

Ingrid Olesen 
(SV)
Drøbak kyrkje er eit vakkert lande-
merke i vår kjære verneverdige by. 
Den er ein kjær og viktig samlings-
stad for folket i både glede og sorg,  
og trekker til seg mange innbyggarar 
og tilreisande til populære konsertar 
og bryllaupsfeiringar i tillegg til å 
gi rom for trøyst i fellesskapet i gravferder. Kyrkja vår bidreg 
såleis til å styrke fellesskapet i Frogn, noko som er enno  
viktigare i dag og tida framover. 

Geir Conrad Aaslund 
(Høyre)
For meg er ikke en gudstjeneste 
viktig, men ser at det for noen er det, 
og særlig i høytidene. Jeg går i kirken 
på begravelser, brylluper, konfirma-
sjoner og konserter hvor kirken har 
en viktig rolle. I krisesituasjoner vil 
kirken og prestene ha en særs viktig 
oppgave for lokalsamfunnet.
 

Bente K. Heiersjø 
(Høyre)
Drøbak kirke er en av de vakreste
jeg vet om. Også er historien
spesiell, med en kirke og nesten
all utsmykning privat donert til
Drøbaks (den gang) innbyggere. 
Jeg har hatt gleden av å være  
kirkevert i mange år og det har vært 
fint å se besøkendes begeistring for kirken vår.
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Lasse Køhler Botten 
(varaordfører/uavhengig)
Drøbak kirke har i dag en
sentral rolle som samlings-
punkt og kulturarv for hele
lokalsamfunnet.
Den bidrar til fellesskap, tilhørighet 
og tradisjoner, og gir rom for både 
åndelig og sosial vekst. Fremover kan 
kirken fortsette å være et sted som forener generasjoner, 
styrker lokale verdier og skaper trygghet, samtidig som den 
utvikler seg i takt med byens behov og innbyggernes ønsker.

Peter Andreas 
Kristoffersen
(SV)
Kirken har en samlende rolle
i lokalsamfunnet. Den er et
sted for stillhet og ettertanke, en 
møteplass på søndager, ved høytid 
og fest, eller når vi i livet rammes 
av sorg og krise. I Frogn har vi vår 
gamle, ærverdige kirke – en arv vi sammen skal verne om, 
og som verner oss.

Frank Kvinge
(uavhengig)
Drøbak kirke er det viktigste
og flotteste bygget i Drøbak
Her har vi feiret alt fra dåp,
til begravelser. Også en viktig 
kulturarena i Drøbak. 
Lenge leve musikken.

Mette Wilhelmsen 
(Sentrum)
Kirken for meg er et sted for
livets begivenheter.
Et sted for refleksjon.
En kulturbærer.
Og et inkluderende felleskap for alle.

Foto: Ivar Ruud Eide

Briller, smykker, klokker – alt under ett tak
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AMFI Drøbak City | 10-20 (18) | amfi.no/amfi-drobak-city

Vi gratulerer 
Drøbak kirke 

med

250 år!

Velkommen 
til en 

hyggelig 
handel!

Ved veis ende

Du er i trygge hender hos lokalkjente.
Vi er her for deg, som vi har vært siden 1993.

Telefon: 64 93 26 00 – hele døgnet
Hjemmeside: drobak.bgr.no
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Har du noen minner fra 
Drøbak kirke du har lyst å dele?

Ingunn Hildremyr Paulsen 
Jeg bor på Valderøya, men vokste opp her i Drøbak. Vi gikk 
mye i Drøbak kirke, og har mange gode minner. Jeg ble 
også konfirmert i Drøbak kirke. Og så husker jeg at vi gikk 
på kirkens søndagsskole ved Galleri Finsrud.  

Inger Johanne Egeberg 
For meg var Drøbak kirke et godt sted for å bearbeide stor 
sorg. Det var en minnegudstjeneste i kirken etter at min sønn 
Halvdan Erik omkom i en ulykke i Sjoa, i 1992. Det var et godt 
sted å være i sorgen, og det var gode prester som var her.

Jorun Paulsen Lillebordal 
Jeg har mange gode minner fra høytider som barnedåp, 
konfirmasjoner og bryllup. Vi hører jo til kirken. Ett minne 
som både er et godt og vondt minne, er fra begravelsen til 
min sønn, som døde ung. Kirka var full, og mange stod ute 
og inne.

Ole-Jacob Skipperud 
Drøbak kirke er en fantastisk kulturkirke. Flotte konserter med 
god bredde i musikk, som julekonsertene med Lenny Kittilsen 
og Margaret Berger. Jeg er ikke veldig aktiv kirkegjenger til 
daglig. Men jeg har mistet en god venn, og bare da å kunne gå 
innom kirken er fint.

Helge Grinrød 
Våre tre gutter er døpt i Drøbak kirke, og en god del av 
barnebarna våre. Og vi har gode minner fra konfirmasjoner.  
På kirkegården som ligger fint ved kirken, har familien en 
gravstøtte som er vår.
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CITY BILVERKSTED
BilXtra verksted rett bak Drøbak City | Telefon: 40082626  |  E-post: salg@citybilverksted.no

Våre mekanikere har lang erfaring og kurses regelmessig for å kunne ta seg av nettopp din bil. 
Dette gir høy kompetanse på de aller fleste bilmerker.

Drøbaks hyggligste 
lokalbutikk

Vi gratulerer Drøbak kirke
med 250-årsjubileet!

Herreklær i sentrum
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Prest 
intervjuer 
prest 

Andreas S. Iversen og  
Øyvind Å. Remmen

Ø: Synes du det er greit å være prest, Andreas?
A: Ja, det er veldig greit. Mer enn greit, faktisk!

Ø: Skulle du ønske du var det for 250 år siden?
A: Nei, men skulle du ønske det Øyvind, du som er så glad i historie?
Ø: Nja, i min familie har det vært fiskerbønder i generasjoner, så jeg 
hadde neppe blitt sendt på presteutdannelse på universitetet uansett, 
som yngste bror i familien.

Ø: Men du, Andreas, har jo lege-pappa og lege-farfar – men, ble prest?
A: Ja, den ene bestefaren min studerte både teologi og medisin, og  
valgte å bli lege samtidig som han var aktiv i Norges Kristne  
Legeforening. Mens den andre bestefaren min var lekpredikant,  
så jeg har litt å slekte på faktisk!

Ø: Så du hadde egentlig bare to valg. Prest eller lege. Eller skulle du  
bli musikalartist?
A: Musikalartist var jo plan A. Jeg gikk musikklinja på Ski, har gått 
musikkteaterlinje på Baardar og begynte på musikkvitenskap på  
Universitetet i Oslo.

Ø: Men, hva skjedde?
A: Jeg tror rammene et sånt liv ville gitt, stoppet meg. Og så var det 
ungdomsdiakon og prest i Sofiemyr som spurte meg rett ut om å bli 
prest selv, og da falt brikkene på plass for meg.

A: Men du da Øyvind, hvordan ble du prest?
Ø: Rådgiveren på ungdomsskolen visste at storebrødrene mine hadde 
blitt maskinist og tømrer, så han foreslo rørlegger eller elektriker for 
meg. Og det kan hende at det hadde vært en bedre idé, men jeg var 
en melankolsk og ettertenksom type der troen ble viktig, og dessuten 
hadde vi det mye gøy i det kristne ungdomsmiljøet.

A: Så hva gjorde du?
Ø: Gikk allmennfag i Ålesund. Ble au-pair i USA, var ett år i militæret 
på Setermoen, og så begynte jeg på Fjellhaug misjonshøyskole i Oslo. 
Jeg jobba litt innimellom, mellom annet halvannet år på gods- 
terminalen på Alnabru, og så fullførte jeg prestestudiet på  
Menighetsfakultetet i Oslo.

Ø: Du kommer fra Sofiemyr, har vært prest på Rikshospitalet og i 
Askim. Hvordan synes du det er å være i Drøbak og Frogn?
A: Jeg trives utrolig godt her. Gjennom de siste åtte årene har jeg hatt 
veldig fine folk rundt meg i menigheten og i staben. Dessuten er  
presterollen åpen for å fylles med det jeg selv har. Og det er veldig gøy 
at jeg kan bruke noe av musikken i jobben.

A: Men du kom hit fra fem år i Sørum og ti år i Tonsen i Oslo og har nå 
vært her i to. Hvordan trives du?
Ø: Det har vært veldig hyggelig. Heldigvis!

Ø: Du var kort i stad, på det historiespørsmålet. Ville du ikke vært 
som en av prestene før, med stor autoritet og en sentral skikkelse i 
lokalsamfunnet?
A: Jeg er nok et menneske av min tid, og savner ikke autoritetssam-
funnet som var før. Men jeg ser at det religiøse har i noen sammen-
henger her blitt en vel følsom sak, og jeg skulle ønske at vi kunne  
være et åpnere samfunn, der vi var tryggere og rausere i møte med 
hverandre.

A: Du er historieinteressert og lever jo nesten i fortiden. Ville du hatt 
det mer som før, egentlig?
Ø: Jeg tror kanskje ikke det. Men for meg har det blitt en glede å  
oppdage mer av vår historie gjennom Landslovsjubileet i 2024. For 
samme hva vi tror på i Norge i dag, er kristendommen en avgjørende 
faktor for hvordan vi tenker. Det er et felles utgangspunkt som vi alle 
burde kjenne til her i landet.

A: Godt sagt! Og da er det gøy å ha en kirke som Drøbak kirke som 
utgangspunkt for både jobb og jubileum – for den er jo både gammel 
og levende!
Ø: Ja! Hurra for Drøbak kirke!

Øyvind og Andreas i prestekjoler fra gamle dager
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TEKST: JENNY MARIE ÅGEDAL

En kirke for ungdom 
– en kirke for alle

EN SEN HØSTKVELD STÅR FIRE UNGDOMMER PÅ TRAPPEN TIL DRØBAK KIRKE.
DE HAR VÆRT HER FØR. BLITT DØPT, KONFIRMERT, 

VÆRT HER UTALLIGE GANGER MED SKOLEN – OG OGSÅ PÅ EGET INITIATIV.

«Ja, en gang lurte jeg en kompis med på
gudstjeneste her», forteller Arild til latter
fra de andre.
 
«Visste han ikke hva dere skulle?»
spør Helene.

«Nei, jeg vekket han tidlig og sa bare vi 
skulle en tur, men så lurte jeg han inn her og 
så ble vi med på hele gudstjenesten.»

Helene og Arild er to av et økende antall 
ungdommer som blir døpt i forbindelse med 
konfirmasjon i kirken vår. Begge hadde  
egentlig tenkt på borgerlig konfirmasjon.  
Men da de fant ut at det ikke var så vanskelig 
å bli døpt, så fristet kirken mer. «Jeg følte 
meg så inkludert her», sier Helene: «Alle er 
velkommen.» Og dåp ble det – «Der, ved den 
dåpsengelen, har jeg stått!»

Thea lar seg ikke be to ganger når jeg spør 
om å få noen gode minner fra tiden hennes 
i kirken. «Åååh, det må være den gangen 
presten satte ned prisen på chipsen i kiosken». 
Hun sikter til vinterleir og chips til halv pris. 
Ja, generelt står matserveringen høyt i kurs 
hos disse ungdommene.
 
«Dere har alltid et eller annet godt å spise», 
nikker de tre andre. Varg tenker tilbake – han 

«Det var så fint å være sammen» .
Fra venstre: Arild Holmsen Kagnes, Thea Haagenrud, 
Helene Winje Frisell, Varg Myrvang.
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«Det som var ekstra fint i konfirmasjonstiden,
var kanskje det å bli kjent med nye folk»

er den eldste av de fire, og går i 2. klasse på 
vgs nå. «Det som var ekstra fint i konfirmas-
jonstiden, var kanskje det å bli kjent med nye 
folk». De andre nikker bekreftende – «Ja, bli 
bedre kjent med både nye og gamle venner!» 
legger Helene til. «Og leir», sier Arild. 
«Da jeg gikk crazy i bakken med venner.» 
Han mimrer tilbake til vinterleiren på 
Mesnali, til triksing og fart ned løypene.

Helene forteller at hun gråt etter vinterleir 
fordi hun ikke ville at det skulle ta slutt.  
«Det var så fint å være sammen.» 

Hele gjengen ble med på ledertrening 
etter konfirmasjonstiden, og er fast med på 

samlinger med ungdom fra Ås og Drøbak/
Frogn – «vi kaller oss followme». Gjengen 
i followme har det gøy sammen, og det er 
tydelig at leirene og turene er høydepunkt i 
løpet av året. På sommerleir møtte de over 
1000 andre ungdommer, sov i telt og var 
hjelpeledere for vår konfirmantgjeng.

I høst var 20 ungdommer på tur til  
Lysern i Enebakk, på egen followme-tur,  
deriblant disse fire. Det sosiale miljøet 
motiverer til å fortsette. «Her oppleves det 
inkluderende», sier Thea.

Alle fire er glad i Drøbak kirke. De synes 
først og fremst at den er veldig vakker. «Jeg 
elsker å se i taket her», sier Arild. De gløtter 

opp på stjernehimmelen som brer seg ut 
over oss. «Ja, det er utrolig mange fine detaljer», 
supplerer Helene. «Tenk så fint at Niels Carlsen 
og familien ville gi denne kirken som en gave til 
folket!» Gaven fortsetter å gi og gi – blant  
annet til Varg som hadde sommerjobb i  
kirken sist år, som har tatt imot turister,  
ryddet og ordnet, passet på kirken vår og 
lært seg at kirkeklokkene kan aktiveres fra 
hele fire steder. «Ja! Kirkeklokkene!» utbryter 
Thea – for de fikk hun nemlig ringe med 
som leder for tårnagentene. Det var stas å 
få klatre hele veien opp i tårnet, selv for en 
ungdom.
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Her finner du Grønthuset med friske grønnsaker og delikatesser, Pavels Bakeri med duften av nybakt hver 
morgen, og Pavels Spiseri med varme retter og hygge. 

 
Enten du vil handle råvarer til hverdagen, nyte en lunsj med venner eller bare ta deg en kaffepause

– vi har noe for alle.

Besøk vår hjemmeside: espelyhagesenter.no eller følg oss på

Hos oss vet vi hva som skal til for at planter trives — ute og inne — året rundt.
Besøk vår koselige butikk bak Drøbak City og få inspirasjon, gode råd og en hyggelig prat.

Skap din egen oase | Kom til Espely Hagesenter 
— familien med lidenskap for planter og vekster i hjertet av Drøbak.

Storgata 2
1440 Drøbak

post@lisesfestdrakt.no
www.lisesfestdrakt.no
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Velkommen til  
Feelgood Drøbak
Trening for kroppen – trivsel for sjela

Hos oss handler det ikke om å løpe raskest eller 
løfte tyngst. Her trener du i ditt eget tempo –  
trygt, effektivt og uten press.

Motoriserte treningsmaskiner gir deg styrke  
og bevegelighet – uansett utgangspunkt.  
Lav terskel. Høy trivsel. Garantert mestring!

Kom innom for en gratis prøvetime og  
opplev forskjellen.

Storgaten 36, Drøbak
Tlf. 997 07 773
feelgoodfolkehelse.no

Synsam Drøbak
Holterveien 2A | Tlf: 40 00 06 28

VELKOMMEN TIL  
SYNSAM DRØBAK

Hos Synsam tar vi oss alltid tid til deg, vi ser deg  
og gjør alt for at du skal finne de riktige brillene  

og linsene – for alle dine synsbehov.

Vi har et bredt utvalg av briller, innfatninger,
solbriller, sportsbriller og linser.

Synstest

Bestill synstest på synsam.no

fra 395 kr
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Samlet program for kirkejubileet   
-   Drøbak kirke 250 år
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Tid Tiltak Sted

Søndag 
01.02.2026 
kl. 11

Åpning av jubileumsåret - Familiegudstjeneste med «tårnagenter»
Tårnagenter (9-10 åringer) har vært en hel dag i kirken og utført oppdrag, utforsket kirkens historie og  
klatret i tårnet. De deler av sin nyoppdagede kunnskap under gudstjenesten.

Drøbak kirke

Søndag 
01.02.2025 
kl. 15

Foredrag ved stortingspresident Masud Gharahkhani. 
Tema: «Kjærlighet og kamp mot hatet: Om flukt, nye muligheter og ekstremisme. Hva kan kirken gjøre for å 
forebygge hat og ekstremisme?» Masud Gharahkhani er født i Iran og kom til Norge i 1987.

Drøbak kirke, 
fri entré

Torsdag 
26.02.2026 
kl. 19

Foredrag ved filosof Henrik Syse.
Tema: «Noe å tro på - En filosofs tanker om tro i vår tid» Henrik Syse er filosof og seniorforsker ved Institutt 
for fredsforskning (PRIO). Han har arbeidet bredt med spørsmål innen politisk filosofi og etikk, herunder 
spørsmål knyttet til krigens etikk, religion og næringslivsetikk.

Drøbak kirke, 
fri entré

Søndag 
08.03.2026 
kl. 14

En festgudstjeneste på kvinnedagen, før avduking av Martha-statuen. 
Vi løfter frem kvinner i Bibelen og kvinnelige salmediktere.

Drøbak kirke

Søndag 
08.03.2026  
kl 15

Foredrag om Martha Zachariasdatter ved Mariann Leines Dahle. 
Avduking av Martha-bysten i samarbeid med Frogn Historielag.

Drøbak kirke, 

Torsdag 
26.03.2026 
kl. 19

Foredrag ved Anne Karin Sæther.
Tema «Etiske miljøutfordringer: Hvordan kan lokalsamfunnet og kirken bidra?» 
Anne Karin Sæther er forfatter av bøker om olje- og klimapolitikk og prosjektleder i Norsk klimastiftelse.

Drøbak kirke, 
fri entré

Masud Gharahkhani
Foto: Peter Mydske

Foto: Ivar Ruud Eide

Anne Karin Sæther

Mariann Leines Dahle Drøbak Viseklubb

Henrik Syse
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Tid Tiltak Sted

Torsdag 
23.04.2026 
kl. 19

Foredrag ved Frithjof Jacobsen. 
Tema: “Religion og politikk”
Fridtjof Jacobsen er politisk redaktør i Dagens Næringsliv og har tidligere jobbet bl.a. i VG og NRK..

Drøbak kirke, 
fri entré

Tirsdag 
28.04.2026 
kl. 19

Drøbak Viseklubb inviterer til visekveld i Drøbak kirke - «Viser i tro og trass» Drøbak kirke, 
fri entré

Fredag 
01.05.2026 
kl. 11

Solidaritetsgudstjeneste. Det ukrainske koret Kvitka deltar.
En solidaritetsgudstjeneste som tematiserer kirkens betydning for samfunnsutviklingen gjennom 250 år og 
løfter blikket utover i verden.

Drøbak kirke

Onsdag 
03.06.2026

Kirkens familiebursdag!
Et familiearrangement der vi feirer kirkens bursdag. 
Følg med på frogn.kirken.no.

Badeparken og 
Drøbak kirke

Fredag 
05.06.2026 
kl. 19

Sommerkonsert med Drøbak gospel med band og solister.
Billettsalg på ticketmaster.

Drøbak kirke

Lørdag 
20.06.2026 
kl. 12

Tine Thing Helseth med venner. I samarbeid med Sommerkonsertene i Drøbak.
Billetter kr 150 inkl avgift

Drøbak kirke

Fredag 
28.08.2026 
kl. 19

Salmer i Bakgaarden til Cafe Guri Malla. Med fullt band på scenen, salg av øl og mineralvann, og et utvalg 
mer eller mindre kjente salmer blir det en stemningsfull sensommerkveld i Drøbak sentrum. Alle inviteres 
til å synge med, enten de kan alle salmene, noen av dem, eller ingen. Velkommen til Salmer i Bakgaarden! 
Billetter kr 150 inkl. avgift.

Kafe Guri Malla, 
bakgården

Søndag 
20.09.2026 
kl. 11

«Gudstjeneste 1776» - i samarbeid med Studiescenen og Kulturskolen.
En gudstjeneste «som for 250 år siden». Kostymer. Tablåer. Salmer og tekster som ble brukt for 250 år siden.

Drøbak kirke

Torsdag 
24.09.2026 
kl. 19

Konsert med Nesodden og Frogn kammerkor under ledelse av Gunnar Bjerknes Haugen.
Kirkemusikalske perler gjennom 250 år.

Drøbak kirke

Tirsdag 
20.10.2026 
kl. 11

Foredrag ved Geir Gundersen. Samarbeid med U3A.
Tema: «Mi sorg er lys- ei kjærleikshistorie»
Kva skjer med to menneske som lever i lag, når den eine av dei blir alvorleg sjuk og døyr? 
Kva skjer med familien og med relasjonane til alle dei deler livet med?
Geir Gundersen er prest i Den norske kirke og tidligere generalsekretær i Blå Kors. 
Han har skrevet boken «Mi sorg er lys» om tiden etter at kona Liv Riiser fikk kreft.

Smia 
flerbrukshus

Torsdag 
22.10.2026 
kl. 19

Meditasjoner ved Tord Gustavsen og sokneprest Andreas Skolt Iversen - 
i samarbeid med Sommerkonsertene i Drøbak.
Billetter kr 150 inkl avgift

Drøbak kirke

Lørdag 
24.10.2026. 
kl. 15

Familieforestilling «Gubben og Katten og hanespetaklet». Askeladden Friteater - 
i samarbeid med Smia flerbrukshus som feirer 10 år.
Billetter kr 150 inkl avgift

Smia 
Flerbrukhus

Søndag 
25.10.2026 
kl. 11

Jubileumsgudstjeneste - En storslått festgudstjeneste med biskop, ordfører og andre gjester.  
Kirkekaffe på Sjøstjerna etter gudstjenesten.

Drøbak kirke

Samlet program for kirkejubileet   
-   Drøbak kirke 250 år

Med forbehold om endringer. En fullstendig og oppdatert kalender finner du på www.frogn.kirken.no og 
www.frogn.kommune.no/kalender/ info om forhåndssalg: Billettsalg for alle arrangementer på ebillett.no
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Frithjof Jacobsen
Foto: DN Media Group AS Drøbak Gospel

Tine Thing Helseth

Nesodden og Frogn kammerkor

Foto: Frogn kommune

Smia FLerbrukshus
Foto: Frogn kommune

Foto: Ivar Ruud Eide
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RESTAURANT | TAKEOUT | LEVERING
2222 5555 • APP • PEPPES.NO Torget 1, 1440 Drøbak

firmapost@aas-elektriske.no  -  Tlf: 64 94 10 65  -  Gratis befaring
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Kari Alvsvåg - Biskop i Borg

Jeg ønsker befolkningen i
Drøbak det fineste jeg vet

 -Jeg hadde mitt første 
kirkebesøk i Drøbak kirke 
da  jeg lå i mammas, 
forteller biskop Kari Alvsvåg.      

Hva betyr Drøbak kirke for lokalsamfunnet 
sett fra ditt ståsted som biskop?

Kirkebygget er et synlig uttrykk for at kirken 
tror på en Gud som «har tatt bolig iblant oss» 
som det står i begynnelsen av Johannes-
evangeliet. Men det er også et bruksbygg 
som befolkningen oppsøker i mange ulike 

anledninger. Både ved store og avgjørende 
merkedager, og på helt vanlige gudstjenester 
og konserter. Jeg tror Drøbak kirke betyr 
veldig mye for folks tilhørighet og opplevelse 
av sammenheng og kontinuitet. Når alt rundt 
oss forandrer seg så fort, står vi i fare for å bli 
fremmedgjort. Da er det behov for et rom som 
kobler oss på noe bestandig og varig. Det tror 

jeg mange opplever når de kommer til kirken. 

Har du et personlig minne eller en opp-
levelse fra Drøbak kirke som har gjort 
inntrykk på deg?  

Mine foreldre og to eldre søstre bodde i 
Drøbak da jeg ble født, så jeg hadde mitt 

JUBILEUMSÅRET NÆRMER SEG, OG VI HAR SPURT BISKOPEN I BORG 
OM EGNE OPPLEVELSER FRA KIRKEN VÅR, OG HENNES TANKER OM HVA 

DRØBAK KIRKE KAN OG BØR VÆRE DE NESTE 250 ÅRENE. 

Må Gud velsigne 
himmelen over deg,
Jorden under deg, 

Guds bilde dypt inne i deg  
Og livet foran deg.

I Faderens, Sønnens og 
Den hellige ånds navn, 

Amen. 
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første kirkebesøk i Drøbak kirke da jeg lå i 
mammas mage! Vi flyttet til Bodø ganske 
snart etter at jeg ble født, og jeg ble døpt i 
Bodin kirke. Siden har jeg vært i Drøbak kirke 
i forbindelse med utflukter til den vakre byen, 
og jeg har gledet meg over at kirken ofte har 
vært åpen.  Den er vakker!

Hva vil du si til alle som ikke går så ofte i 
kirken, men som likevel føler eierskap til 
Drøbak kirke?

Jeg vil si at kirken er der for deg, uansett! 
Kirken ble gitt som gave til hele Drøbak og 
Frogn, og den tilhører fortsatt alle som ønsker 
å bruke den.   For noen kan det være viktig 
bare å vite at den er der, og for noen gjør det 
godt å se tårnet med korset når de er ute og 
går tur. Mens andre kjenner at kirkerommet 
og det som skjer der gir hjelp til både livs-
tolkning- og mestring og er en kilde til tro på 
Jesus. Den norske kirke har ingen krav om 
minimumsdeltakelse eller medlemskap for 
å bruke eller være i kirken. Alle skal uansett 
være trygge på at det er rom for dem!

Motto for jubileumsåret er «Rom for alle». 
Hva tenker du når du hører det? 

Det er et godt motto! Som folkekirke skal vi 
være åpne for alle mennesker. Men ingen 
arrangementer kan favne alle. Derfor er det 
viktig at vi legger til rette for et bredt spekter 
av uttrykksformer og praksiser, så flest mulig 
skal kunne oppleve at det som skjer i kirken 
gir resonans i eget liv. Så vil jeg og 
understreke at selv om det er kirkebygget  
vi feirer nå, kan vi ikke sitte å vente på at  
bygget skal fylles av folk. Vi må være kirke 
der menneskene er. Gjennom diakoni og  
tjeneste utenfor det trygge kirkerommet. Det 
er også helt umistelig om vi skal formidle 
«Rom for alle» på en troverdig måte.

Hva tenker du er kirkens viktigste rolle i 
folks liv i dag – 250 år etter at den ble byg-
get?

Å være en håpsbevegelse! Kirken er en håps- 
bevegelse fordi hun er bærer av Guds  
skapende kraft. Fordi hun arbeider sammen 

med alle skapende krefter som vil godt, som 
søker fred, som fremmer håp. Og fordi kirken 
er fylt av Guds skapende og frigjørende kraft. 
Den som skyver kirkens dører åpne, og som 
flommer ut i verden og gir liv, lys, kjærlighet, 
tro og håp.

Hvis du skulle ønske Drøbak kirke og 
folket her én ting for de neste 250 årene – 
hva ville det være?

Da vil jeg ønske befolkningen i Drøbak det 
fineste jeg vet: Guds velsignelse over livet.  
Så ber jeg om at stadig flere må gjenkjenne 
Guds kjærlighet i sine liv, og at kirka må få 
fortsette å være et sted for tro og en bevegelse 
for håp med rom for alle.

Må Gud velsigne 
himmelen over deg,
Jorden under deg, 

Guds bilde dypt inne i deg  
Og livet foran deg.

I Faderens, Sønnens og 
Den hellige ånds navn, 

Amen. 
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Jenny Marie Ågedal  
(42) Kateket

Kommer fra Ålesund, bor sammen 
med mann og 4 barn på Ås.
Glad i å være sammen med folk – 
enten det er med familien, de jeg 
møter på jobb,  eller venner. Er  
samtidig introvert, og noe av det 
beste jeg vet er den kaffekoppen jeg 
tar på morgenen før huset våkner. 
Jeg liker å være kreativ, er glad i 
musikk, innebandy, og å gå turer. På 
«fritiden» er jeg også 50 % student 
og blir kanskje prest til slutt. 

Per Ørjan Aaslid 
(57) Kirkeverge.

Gift og har 3 barn. Bor i Ski. Jeg har 
alltid vært glad i naturen og går  
mye tur i Østmarka og i fjellene på 
Sunnmøre. Jeg har startet turgruppa 
«Vandringsmannen», og vi går tur  
en kveld i måneden. Jeg er også  
reiseleder og guide til Madagaskar 
ca. en gang i året.

Lorenzo Nardocci 
(51) Menighetsmusiker.

Gift, 3 barn. Bor på Langhus.  
Italiensk, har bodd halvparten av 
mitt liv i Norge. Digger brunost 
med jordbærsyltetøy, men kjører 
Vespa. Foretrekker en ristretto til 
mokamaster’en, men er blitt stor 
fredagstaco fan...helt norsk  
tradisjon, er det ikke det?!
Jeg spiller i kirkene i Drøbak og 
Frogn på fredager, ofte på guds- 
tjenester søndager og på Smia  
gudstjeneste. 

Pål Thomas Berg 
(63) Saksbehandler gravplassforvaltning.

Bor i Drøbak. Bruker gjerne fritid til 
å gå turer ved fjorden, i skogen eller 
innom en kafe i Drøbak eller Oslo. Er 
stadig på jakt etter ‘øyeblikk’ å foto-
grafere og nyter badstu og sjøbad. 
Gledes over to barn og ett barnebarn 
i livet.

Andreas Skolt Iversen 
(39) Sogneprest

Bor på Sofiemyr i Nordre Follo, med to 
kaniner, tre barn og én kone. 
Lidenskapelig opptatt av Manchester 
United, musikaler og deig. Har sunget 
med Josh Groban og for Wenche Foss. 
Har en fortid innen curling, spiller 
fotball én gang i uken og er unormalt 
glad i quiz.

Antoni Zolnierkiewicz
(55) Kirkegårdsarbeider/kirketjener

Gift og har ett barn. Jeg har jobbet 
i Frogn og Drøbak Kirke siden 2016. 
Fotografi er min lidenskap, og jeg 
kombinerer det gjerne med reiser og 
naturopplevelser i fritiden. Liker også 
å holde på med planter og grønne 
prosjekter hjemme.
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Øyvind Ådnøy Remmen 
(48) Prest 

Gift og to barn. Bor i svigerforel-
drenes nabolag på Ås. Oppvokst 
med fire søsken på småbruk på 
Godøya utenfor Ålesund. Vært  
avløser, au pair, jobbet på  
aldershjem og på godsterminal. 
Kjører halvgammel bil og mc.  
Melankoliker som blir glad av å  
møte folk, når Arsenal og Ålesund 
vinner i fotball, og når han husker  
på Magnus Lagabøtes Landslov av 
1274.

Helena Tomter 
(51) Sosionom/diakonimedarbeider 

Bor i Drøbak med mann, datter og 
katt. Opprinnelig tromsøværing, 
halvt gresk og har også familie fra 
Telemark. På fritiden synger jeg i 
Drøbak Gospel, som ble min første 
og beste hobby da jeg flyttet hit fra 
Oslo for 15 år siden. Er ellers glad i å 
reise og har tidligere jobbet i reise-
livsbransjen og FINN.no/reise. Liker 
å lese bøker, trene og være med 
familie og venner. Og er veldig glad i 
jobben min!

Sarah Emilie Jonhaugen 
(27) Menighetspedagog

Født og oppvokst i Drøbak, lykkelig 
og nylig gift med Amund, og vi har 
bosatt oss i Ås. 
Når jeg ikke er på jobb fylles time-
planen opp av diverse prosjekter, 
og det største om dagen er deltids-
studier i kirkelig undervisning og 
læring - målet er å bli kateket i  
2027 en gang! 
Når tiden strekker til, går det i alt fra 
håndarbeid til keramikk grønnsaks-
hage og kornett. 

Randi Flock 
(52) Kontormedarbeider.

Bosatt i Moss med mann, 3, nesten 
voksne, barn og en katt. Litt over  
gjennomsnittlig glad i håndarbeid  
og kreative aktiviteter.

Frode Waaler 
(70) 50% som kirketjener

Er også selvstendig nærings- 
drivende innenfor nærings- 
megling, og lakei på slottet 
ved større anledninger. Bosatt i 
Drøbak. Ugift og har en datter. 
Fritiden brukes mye til stolpejakt 
om sommeren og skiturer om 
vinteren.

Rudolf de Beer 
(58) Kantor 

Gift og bor i Drøbak. Opprinnelig 
kommer jeg fra Sør-Afrika. 
Jeg flyttet til Norge i 2012. 
Blant mine fritidsinteresser er 
komponering, film, fotografering,
 reiser og natur – særlig i Afrika. 
I tillegg liker jeg å teste kaffe fra 
små brennerier.

Per Gunnar Hoel 
(62) Kirkegårdsarbeider og litt  
kirketjener ved behov 

Gift og bonde på Solberg. 
Ingen barn, men det kompenseres 
som en av lederne på Frogn 
Mekkeklubb. Aktiv i lokalpolitikken 
og som ny eier av bobil håper jeg 
å få brukt den masse.



drobakakvarium.no

Vi har også flotte nye konferanserom til leie.

Kombiner gjerne med besøk i akvariet for et
unikt arrangement

Mating av fisk 
mandager og torsdager kl. 12:00

Foto: Amta.no

Foto: Paul Hougson

Østlandets største saltvannsakvarium

I akvariet vil du finne hele 50 
akvarier i alle størrelser, med 
ulike typer fisker og dyr fra 
vårt nærområde

Åpent alle dager hele året!

Ferskvannsavdeling
Åpnet i juni ` 25!

Drøbak Akvarium gratulerer Drøbak og Frogn menighet med Drøbak kirkes 250 års jubileum

 
 GRAVSTENER  

 

-  FAMI L I EBEDRI F T  –  LOKA LT  I  FOLLO S I DEN  1969 -  
V i  u t f ø r e r  a l t  a v  a r b e i d  m e d  n y e  o g  g a m l e  g r a v s t e n e r  

• KORT LEVERINGSTID 
 

• STOR INNEUTSTILLING 
 

• LOKALT STENHUGGERI 
 

• PERSONLIG OPPFØLGING  
 

OSLO MONUMENT AS 
Tlf. 64 94 69 53 
www.oslomonument.no 
Nygårdsveien 32, 1423 Ski 
v/Da Vinci-broen – E18 
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Tregaarden Julehus og Julenissen`s Poskontor, kanskje mest kjent som
Julehuset i Drøbak, ligger vakkert til midt i Drøbak sentrum.

Kun det beste, 
på dine vegne

Når tiden er inne for et nytt kapittel, ønsker
du å finne en kjøper som verdsetter ditt hjem like høyt

som du gjorde. Det er her vi kommer inn i bildet.

Et flertall av boligselgere som mottar tilbud fra
PrivatMegleren, velger å selge sin bolig gjennom oss.
Finn ut hvorfor. Spør oss om tilbud ved ditt boligsalg.

Rådhusplassen 2F, 1430 Ås • tlf. 64 94 20 10
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Vi bygger hverandre og lokalsamfunnet.  

Velkommen til gode foredrag på Kumlegaarden på onsdager.  

Vår kompetanse - din trygghet

   
Vi bygger hverandre og lokalsamfunnet.  

Velkommen til gode foredrag på Kumlegaarden på onsdager.  

80 -2476 granite Metallic

 80 -1645 intense green

Skala 1:30



www.borgejosefsen.com
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PÅ ALLE BILMERKER

Sagstuen Auto AS
Nesoddveien 389 | 1455 Nordre Frogn

EU KONTROLL

SERVICE/OLJESKIFT

BILGLASS

DEKK & FELG

AC-SERVICE

VERKSTED/REPARASJONER

Telefon: + 47 64 98 98 10
post@sagstuenauto.no

Ring oss på

22 30 00 37
E-post: ost@norva24.no

Tømmetjenster
Spyletjenester
Rørtjenester

Farlig avfall
Industritjenester
Havbruk

Smaken av norsk sommer…Smaken av norsk sommer…

www.bringebærlandet.no

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

TQ
TANNLEGENE 
QVALE  AS
SAGAVEIEN  13
1443  DRØBAK

– en liten hudpleiesalong i Drøbak sentrum

www.skinlounge.no
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Internasjonal 
kvinnegruppe 
i Drøbak  

ET FELLESSKAP 
på tvers av grenser 

TEKST: TONE BRENDEN 

I det jeg nærmer meg døren hører jeg latter, 
og høylytt gladskravling i et sammensurium 
av forskjellige språk. Den tunge døren glir 
overraskede lett opp, og jeg trår inn på gamle 
tregulv som knirker mykt, mens lukten av 
nytrukken kaffe og mat smyger mot meg.  

Vel inne møtes jeg av et langbord så full- 
pakket av damer at det går tvers gjennom 
hele lokalet. «Hei, velkommen, kom inn!»  

Mange smilende ansikter løftes mot meg, 
og vennlige armer vinker meg nedover  
mot en ledig stol. Jeg havner midt blant  

8 forskjellige nasjonaliteter. Internasjonal 
Kvinnekveld er i gang!  
 
Den internasjonale kvinnegruppen, som  
den står i dag, ble startet opp i november 
2024 i et samarbeid mellom Drøbak og 

JEG SPASERER OVER PLASSEN FRA DRØBAK KIRKE MOT HOSPITALET; DET VAKRE 
ÆRVERDIGE BYGGET SOM SIDEN 1793 HAR GITT HUSROM OG HJERTEROM TIL 
UTALLIGE SJELER. DET ER MØRKT, KALDT OG STILLE UTE. MEN VINDUENE PÅ  
HOSPITALET LYSER OPP I LUNT ORANSJE, SOM BRER SEG UTOVER I MØRKET. 
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Din cateringpartner for enhver anledning

Frogn menighet, Frivilligsentralen og Frogn 
Bygdekvinnelag. Initiativtaker var Helena 
Tomter som er sosionom, og diakonimedar-
beider i kirken. Men egentlig ble prosjektet 
‘internasjonal kvinnegruppe’ startet allerede 
for 20 år siden av Kirsten Birkeland. I mange 
år var også Gro Paulsen, leder for Frivillig-
sentralen, leder for gruppa fram til den måtte 
legges ned i corona-tiden. 

Latteren, og noen tårer, sitter løst, mens 
det deles personlige fortellinger og livs- 
skjebner som berører sterkt. Det skjer noe 
unikt når kvinner hjelper kvinner. Inter- 
nasjonal kvinnegruppe har, som nevnt, blitt 
et populært samlingspunkt. Kvinner fra alle 
land, inkludert etnisk norske, har sammen 
skapt et fellesskap på tvers av kulturer,  
religioner og livserfaring.  

«Alle bidrar med noe i møtet med andre». 
«Vi møtes som likeverdige mennesker, i glede 
og kreativt samvær», forteller damene rundt 
meg.  

Nå er det Kristin Hartberg som leder 
samlingene. Hun er lærer, tidligere diakon 
og mangeårig frivillig i kirken. «Ønsket var 
å fortsette å skape en møteplass der kvinner 
fra forskjellige land kunne være sammen. At 
vi kunne dele av livet og lære av hverandre. 
En uformell og trygg setting, med humor og 
latter. Ved å møte hverandre i samtaler med 
nysgjerrighet og åpenhet får man også endret 
eget perspektiv», forteller hun.
 
Sammen med seg i komiteen har hun tre  
andre driftige damer: 

Natalia fra Ukraina, som er lege og har 
bodd i Drøbak litt over et år, Ragnhild  
Sodeland og Solveig Olsberg,  begge med  

bakgrunn som førskolelærere og nå vel-
fortjent pensjonister, men fortsatt aktive i 
frivillig arbeid.  

 «Tema nå er ‘kvinneliv i ulike kulturer’, 
med ulike tema hver gang vi treffes. Tradi-
sjoner, seremonier og personlige opplevelser 
fra en kvinnes liv, gjennom alle faser i livet, 
deles. Mange har tøffe opplevelser bak seg, og 
har kanskje vokst opp i land der mulighetene 
gitt kvinner er langt fra det vi har vokst opp 
med i Norge. Tøff bagasje, men likevel er vi 
sammen om latteren», sier Kristin.

Rett over bordet for meg sitter ukrainske 
Iryna Pokotun, eller ‘Ira’ som hun kjært 
kalles. Hun kom hit alene, på grunn av krigen 
i hjemlandet. Drøbak ble hennes nye hjem. 
På imponerende kort tid har hun lært seg å 
snakke norsk.  

Når jeg blir kjent med henne forteller 
hun at hun er utdannet på universitet som 
visuell kommunikasjonsdesigner, og har god 
arbeidserfaring. Drømmen er å få jobbe med 
det, og å være en god bidragsyter i det norske 
samfunnet.

 «Jeg kom til Norge fordi det er et trygt 
land, med mange muligheter. Nå har jeg  
bodd i Norge i 11 måneder. Det var på den 
Internasjonale kafeen, at jeg fikk høre om  
en Internasjonal kvinnegruppe. Det er en 
kjempefin mulighet til å få kontakter,  
praktisere norsk, og føle seg mindre alene.  
Jeg har møtt mange interessante kvinner,  
hørt historiene deres og fått en ny venninne! 

‘Mitt håp for fremtiden er å lære språket 
enda bedre, finne jobb innen mitt fagfelt og 
bygge et trygt og godt liv i Norge. Jeg ønsker 
å bli integrert og bidra i samfunnet’, sier 
Iryna.

 Jeg blir forbauset når jeg plutselig hører  
Kristin Hartberg si: «Tusen takk, alle  
sammen, for nok en fin kveld!» Hvor ble det 
av tiden? Kvelden er over, og rommet fylles  
av damer som klemmer, deler telefonnummer 
og avtaler treff.

Bord ryddes og oppvaskmaskinen settes 
på, fortsatt med latter og skravling. Det slår 
meg hvor lite som skal til for å skape venn-
skapsbånd. Alle ulikhetene i oss forsvinner 
fort, når man bare er nysgjerrig nok til å 
møtes for å dele av livet vårt på denne måten.  
 
Mitt ønske for jubileumsåret 2026 er at enda 
flere blir del av gjengen, og opplever den 
gleden det å være frivillig gir. Her i Drøbak 
og Frogn menighet er det Rom for Alle.  Det 
er ingen krav eller grenser for å bli med, 
verken i internasjonal kvinnegruppe eller i 
menigheten.  Velkommen! 
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Rosenberg ullundertøy 
trøyer og longs, pr del: 

Barn: 
92- 146, før 299 .... nå 239 
152- 176, før 499 ... nå 399 

 
Dame: før 599... nå 479 
Herre: før 599... nå 479
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DRØBAK KIRKE 
– 250 år og ny glød

Drøbak kirke har nettopp gjennomgått en 
ansiktsløftning i anledning jubileet sitt. For 
et bygg som har stått støtt siden 1776, krever 
enhver endring nøye vurderinger. Kirken er 
kjent som en av de vakreste trebygningene 
fra 1700-tallet i regionen. Vi må alle hegne 
om kirken og bidra til at nye tiltak blir så 
veltilpasset som mulig. Kirken er automatisk 
listeført som særlig bevaringsverdig. Vår 
oppgave er å gi kulturminnefaglige råd til 
biskopen i saker som gjelder endringer.

For Riksantikvaren er det avgjørende å se 
kirken som mer enn et historisk monument. 
Det aller beste vernet skjer gjennom bruk! 
Kirken skal være et levende bygg, et sted for 
gudstjenester, konserter og samlinger. Det er 
viktig at både innbyggere og tilreisende tar 
del i det kirken representerer.

Samarbeidet med lokale krefter har vært  
en styrke i dette prosjektet. Det er bra at  
interesserte og flinke folk engasjerer seg i 
bevaringen. Jeg må innrømme at et høyde-

punkt for meg var å komme seilende gjennom 
Drøbaksundet for å befare kirken – det var en 
drøm som gikk i oppfyllelse.

Når blikket rettes fremover, er håpet at 
kirken skal beholde sin plass i hjertet av byen. 
Drøbak kirke er både et viktig kulturminne 
og et samlingspunkt. Det vil den også være 
de neste 250 årene. Vi gratulerer byen og  
menigheten med 250-årsjubileet!

Hilsen fra Riksantikvaren
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Drøbak kirke
En gave til folket

Mariann 
Leines Dahle
Journalist

I HJERTET AV DRØBAK STÅR EN LITEN KIRKE.  
PÅ SIN MÅTE HAR DEN EN BESKJEDEN FASADE, SAMTIDIG SOM DEN ER 
UNIK NOK TIL AT FOLK REISER FRA HELE VERDEN FOR Å BESØKE DEN. 

I 250 ÅR HAR DEN STÅTT SOM ET SAMLINGSPUNKT 
FOR LIVETS STORE ØYEBLIKK - FRA DÅP TIL BEGRAVELSER, 

FRA KJÆRLIGHETENS JA TIL STILLHETENS BØNN. 

TEKST: TONE BRENDEN • FOTO: IVAR RUUD
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Drøbak kirke
En gave til folket

Den nye boken om Drøbak kirke åpner 
dørene til et rikt kulturminne, lar oss møte 
menneskene bak, kjøpmannsparet Martha 
Zachariasdatter og Niels Carlsen, og  
forteller historien om en gave som fortsatt  
lever videre: en gave til folket, en gave til deg.  
I samarbeid med Drøbak menighet har 
journalist Mariann Leines Dahle skrevet 
en bok der hun har samlet et skattkammer 
av historier, fakta, dramatiske hendelser og 
humor. 

Boken er et gullfunn i seg selv, og resultatet 
av et to år langt dypdykk i arkiver og  
historie. Som kirken, vil bokens historie 
fortsette å inspirere lesere gjennom de neste 
generasjoner.  

Mariann Leines Dahle er en kjent, kjær og 
dyktig Amta -journalist. Det var full enighet 
i jubileumskomiteen å forespørre henne om å 
påta seg oppgaven med å skrive jubileumsbok 
Heldigvis svarte hun ja og resultatet er blitt 
akkurat som ønsket. «Publikum kan bare  
glede seg!» sier Bente Bjerknes som er leder i 
jubileumskomiteen.
 
«Jeg husker godt da jeg fikk første utkast til  
gjennomlesning. Det var så jeg ikke greide å slutte 
å lese, selv om klokka var langt over midnatt.  
Så spennende og interessant synes jeg det var.»

Mariann har hatt frie tøyler i arbeidet med 
boka. Hun har selv valgt ut temaer og  
historier som hun synes er av betydning. 
Dessuten har hun saumfart kirken fra tårn til 
kjeller og funnet mange spennende skatter 
som hun skriver om i boka. Hun har knyttet 
til seg ulike frivillige ressurser, blant annet 
fra historielaget. 

Mariann, dette har vært et stort prosjekt! 
Hvordan er følelsen nå som du er i mål?  
  
- Å bla i den ferdige boka er litt uvirkelig, men 
veldig morsomt. Jeg gikk til oppgaven med en god 

dose ydmykhet, men ble fort slukt av arbeidet - det 
var gøy! Tanken har vært å krydre fakta og historie 
med kuriøse detaljer og spennende fortellinger 
knyttet til det unike samlingsstedet kirken faktisk 
er - i sorg og glede, krig og fred. Men jeg ante ikke 
at jeg skulle finne så mye, sier Mariann.   
 
Hun legger til at Niels Carlsen og Martha 
Zacharias-datter, som i 1776 gav Drøbak 
kirken i gave, er viet god plass, og at de er vel 
verdt å bli bedre kjent med.   

- Jobben med å få reist Drøbak kirke var en 
kronglete prosess, både i konkret og i overført 
betydning. Den drivkraften Carlsen-paret viste, 
er det bare å ta av seg hatten for. Eller parykken, 
om man skal spole til deres tid.  
- Som journalist har jeg skrevet mye portretter og 
lengre reportasjer - noen kaller det lyn-litteratur. 

Å dykke ned i et tema over tid - og bre en fortelling 
over 230 sider - var ganske annerledes og for min 
del helt nytt. Jeg hadde aldri skrevet bok før, og det 
var mange fortellinger å flette sammen og detaljer 
å holde rede på.
   
Selv om Mariann ikke hadde sine barneår i 
Drøbak, betyr det ikke at hun manglet 
ærbødig respekt for den viktige oppgaven 
hun tok på seg. Hun opplevde stadig at det 
kom både gode ønsker og ymse kommentarer 
underveis. 

- Under arbeidet med boka, traff jeg på en 
Drøbak-kar som ropte;: «Du skriver bok om  
Jesus, du!» Før han la til: «Da er det viktig å  
huske på å ikke skrive om det man selv synes er 
interessant!»   

Til det første, så skvatt jeg litt - for hadde jeg i det 
hele tatt nevnt navnet Jesus?  Det burde jeg vel! 
Det viste seg at Jesus er nevnt sju ganger. Det er 
ikke så alt for mange, kanskje – så  trøsten får være 
at det er et hellig tall. 

Til det andre – om at jeg ikke måtte skrive om det 

som interesserte meg: Der syndet jeg hele veien. 
Jeg har en tro på at det jeg selv finner fascinerende, 
også vil interessere andre. Så får vi se om dette 
stemmer.  

Hun krysser fingre for at boka, som er trykket 
i tusen eksemplarer, vil fenge så mange som 
mulig. Unge og gamle.    

-  Det er liten tvil om at mange er glad i 
Drøbak kirke. Om de bruker den ofte eller 
sjelden, spiller mindre rolle - og dette er 
viktig å huske på: Kirken var en gave til hele 
Drøbak, og denne boka er ikke for de som 
er spesielt interesserte verken i kirker eller 
kristendom. Den handler i bunn og grunn 
om mennesker som deg og meg før og nå, om 
dyp sorg og jublende glede, om utfordringer 
og problemer som har måttet løses gjennom 
tidene. Om ulike menneskers forsøk på å 
håndtere livet, på godt og vondt, og det å få 
til noe.
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Hva håper du leseren tar med seg etter å ha lest boken?  

- Jeg håper alle med tilknytning til Drøbak vil kjenne en sterk stolthet for 
kirken vår, og takknemlighet for å være en del av dens historie. Den er en 
av de best bevarte rokokko kirkene i landet, rikt dekorert - og lite endret. 
Turister fra mange land kommer til kirken for å beundre den, mens det er 
fort gjort å ta den for gitt for oss som bor her. Vi trenger å bli minnet om 
hvor vakker den er, samt hvilken historie den bærer i seg. Se for deg de to 
store kirkeklokkene, hver av dem på flere hundre kilo.

Hør stønnene fra arbeidsfolk med svetten silende nedover pannen i det 
klokkene med nøyaktighet heises på plass i tårnet. At de fikk til dette i 1776! 
Og tenk på hvor mange ganger de to klokkene har sendt sin dype klang ut 
over fjorden og parken og alle menneskene. Som en klangbunn for sorg og 
glede.   

Det er ingen tvil om at denne boken har blitt det mesterverket den 
er på grunn av Marianns nitidige  arbeid, og beundringsverdige 
talent som forfatter. Likevel er det viktig for henne å dele æren med 
de som bidro i å skape innholdet.
 
- Jeg må få lov å trekke fram Sven Lindblad, pensjonert hovedbibliotekar, 
som en som har vært til stor hjelp med research. Også leder for 
jubilumskomiteen, Bente Bjerknes, og kirkeverge Per Ørjan Aaslid har 
vært til uvurderlig støtte underveis, med stor tro på prosjektet. 

Til sammen har deres engasjement, kunnskap og støtte gjort det 
mulig for Mariann å virkeliggjøre et verk som ikke bare hedrer 
historien, men også menneskene som har vært en del av den. 
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Ønsker dere et godt jubileumsår

Din lønn- og regnskapspartner

             - nå og i fremtiden
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Til å kåre verdige vinnere, har vi kalt inn eksperthjelp: 
Bianca Boege og Jan-Kåre Øyen har vært med som jury.  
Også de synes det var krevende å velge ut bare noen få, her var det jo 
så mye flott. Og det fineste av alt var nettopp skapergleden og
kreativiteten, syntes de to.

I tillegg til 1. - 3. plass i hver kategori (1-5 år, 6-9 år og
10-13 år) ble det også kåret en hederspris for innsats.

Vi takker Bølgen bad og kinoen som sponser premier: 
1. Plassene vinner inngangsbilletter på Bølgen for 2
2. plassene vinner inngangsbilletter på Bølgen for 1
3. plassene vinner drikkeflaske med Bølgen-logo
Hedersprisen vinner to kinobilletter + duo meny, sponset
av kulturavdelingen. I tillegg vinner de alle heder og ære
 - se bare på disse flotte tegningene!

Gratulerer! 

Kort fra juryen: Juryen er svært begeistret over så mange og så  
gode bidrag. Her er det flere som både har tenkt og tegnet grundig, 
fantasirikt og morsomt. Det er tydelig at Drøbak kirke vekker  
entusiasme og glede. Vi aner også god veiledning flere steder – det er 
både lov og bra! Det er slik man lærer og utvikler seg. Det var svært 
vanskelig å velge vinnere, og vi skulle veldig gjerne nevnt enda flere, 
så vi håper at publikum en gang kan få sjansen til å se bidragene i sin 
helhet.

Jan-Kåre Øien og Bianca Boege

I OKTOBER UTLYSTE VI EN TEGNEKONKURRANSE FOR BARN FOR Å FEIRE KIRKEN VÅR SOM 
FYLLER 250 ÅR. INN STRØMMET BIDRAGENE. BÅDE ENKELTPERSONER, SKOLEKLASSER OG 
BARNEHAGER KOM MED FLOTTE TEGNINGER OG GJORDE JOBBEN MED Å SKULLE VELGE UT 
VINNERE FRYKTELIG VANSKELIG. I UTLYSNINGSTEKSTEN BLE DET LAGT VEKT PÅ Å BRUKE 
FARGER OG Å FORTELLE EN HISTORIE. DETTE HAR BLITT LØST PÅ MANGE GODE MÅTER. 

Det er tydelig at Drøbak kirke 
vekker entusiasme og glede. 

Det var svært vanskelig å velge vinnere, 
og vi skulle veldig gjerne nevnt enda flere!
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1. plass, 10 - 13 år, Siril Hylander, 10 år.
Her har tegneren sluppet seg løs, tegnet inn
fantasidyr, og skapt et lekent og lett surrealistisk uttrykk.
Men først har tegneren studert kirken nøye, og komponert  
en nydelig gjenskapelse av selve bygget.
Godt sett! Glad og morsom tegning.

2. plass, 10 – 13 år, Iver Melsom, 10 år.
En fri og fantasirik tegning, med frisk bruk av farger og oppdeling av flatene. 
Kirken er der, med gjenkjennelige trekk, som dører og vinduer og klokke, men
omskapt til et flott eget komponert bilde. Tegneren har våget å gjøre noe  
helt unikt som tiltrekker seg masse oppmerksomhet.

3. Plass, 10-13 år, Tuva Nedregård Matsen, 10 år.
Her er det en imponerende fortelling om Drøbak kirke. 
På kirkegården sørges det, et kjærestepar kysser, en barnehage, 
eller skoleklasse er på tur – kanskje de skal på besøk til kirken? 
Noen går forbi på luftetur med hunden og konfirmantene har stilt opp 
så fint i kappene sine. Midt i bildet, kirken vår - og ut av vinduene 
strømmer det gult varmt lys. Den sier velkommen inn.

1. plass, 6-9 år, Søvum Auner, 9 år.
Her har tegneren virkelig satt seg inn i hvordan kirken ser ut fra 
siden. Enten det er brukt et foto som forelegg, eller at tegneren 
har tegnet fra kirkegården, er det godt observert. God hovedform 
og studie av detaljer, som vinduer og panel. Kirken fyller arket og 
gir momentum til bildet. Flott gjort.



58

2. plass, 1-5 år, Maria Ramsli, 5 år.
Friskt og morsomt tegnet. Regnbuen er både i døra og på kjolen.
Blomster og hjerter. En tegning til å bli glad av.

2. plass, 6-9 år,  Alma Christine Hansen, 9 år.
Tegneren har tegnet kirken med alle kjente detaljer. Vi ser klokka,  
vinduene og tavla over døra. Men like viktig er alt som skjer utenfor; 
noen gifter seg, andre lufter hunden. En står på kirkegården og 
gråter og sørger over noen som er døde.Her er hele livet skildret. 
Nydelig sett.

1. plass, 1-5 år, Nicoline Hammarstrøm Strøm, 5 år.
Flott tegning av kirken. Tårnet står godt i forgrunnen og grunnen som bygget 
står på, er brettet ut over hele arket som en flate, med gravstener og blomster. 
Feltet over døren er godt tegnet med rokokkoutskjæringene. 
Modent gjort av en svært ung tegner.

3. plass, 6 – 9 år, Lykke Isabella Magnussen Tomasgård, 9 år.
Nydelig gjort. Kirken er som en slags følsom «tanke» - eller er det kanskje 
en tåkefull høstdag? En vakker fargekomposisjon. En grav ligger i forgrunnen. 
Klokken lyser symbolsk fra tårnet og minner oss om tiden som går? 
Et stemningsfullt bilde som fanger essensen av det kirken er for mange.
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2. plass, 1-5 år, Maria Ramsli, 5 år.
Friskt og morsomt tegnet. Regnbuen er både i døra og på kjolen.
Blomster og hjerter. En tegning til å bli glad av.

Juryens hederspris, Aaron Bredal, 7 år.
Stor flott tegning, sammensatt av 9 A4-ark!
Her er det arbeidet og planlagt godt! Kirken er friskt og ledig tegnet, 
med gjenkjennelige elementer som vinduer og tårnet med klokken.
Trær og blomster utenfor gjør bildet fargerikt og godt.
Man får en herlig perspektivfølelse av treet som ruver til høyre for kirken.
Hjertene i vinduene gir kjærlig varme. Og over det hele svever et spøkelse? 
Eller en engel? Eller Den hellige ånd?

3. plass, 1-5 år, Anton Seim, 5 år
En herlig tegneglede. Kirken er et fyrverkeri av farger - av mangfold! 
Gresset gror, fuglene flyr og solen skinner. Morsomt!



60



Velkommen til 
skravlekroken hver 
torsdag i skoleåret 
kl. 13-15 hos baker 
Nordby på 
Drøbak City. 

Ta deg noen minutter 
handlefri og slå av en prat 
rundt bordet sammen 
med Helena fra kirken. 
Skravlekoppen står klar 
og symboliserer raushet, 
inkludering og 
menneskemøter. 
Første kaffekopp er gratis.
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Konkurranse! 

I magasinet har vi gjemt 
7 strekbilder av Drøbak kirke. 
Klarer du å finne alle 7?

Send alle 7 sidenummer på e-post til 
kirkekontoret: 
kirkekontoret.frogn@kirken.no 
innen 15. februar. 
Har du riktig svar, blir du med i trekning av 
2 kinobilletter og duo-meny sponset av 
Drøbak kino. 
Lykke til med jakten!

GRATIS 
SAMTALETILBUD 

for alle i alderen 13 til 20 år

Ring 957 13 001
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Aktiviteter for barn,
ungdom og voksne
KONTINUERLIGE TILBUD I DRØBAK OG FROGN MENIGHET

BARN & FAMILIE
Babysang
Hver torsdag kl.11.00-13.00 på Smia flerbrukshus.  
Sosial og sangfylt formiddagssamling for de som er hjemme 
med babyen sin. Påfølgende lunsj, rimelig og god!

SØNDAGSSKOLEN 
Annenhver søndag på Hospitalet kl.11.00-12.15. For barn 
fra 3-12 år, hvor de blir kjent med Gud, bibelfortellinger og 
hverandre gjennom lek, aktiviteter og sang.

KOR FOR SANGGLADE BARN
Barnegospel (1.-3.klasse) og Tweensing (4.-7.klasse)
Hver onsdag kl.17.00-18.00 på Smia flerbrukshus.

SUPERONSDAG
En onsdag i måneden, kl.16.30-18.00 på Smia flerbrukshus.
Middag til hele familien for en billig penge, med påfølgende 
sang- og samlingsstund for liten og stor. I tillegg kan barn 
fra 6 år bli med på klubb i andre etasje.

UNGDOM
PÅ HJØRNET
En søndag i måneden, på Smia flerbrukshus kl.17.00-19.00. 
Brettspill, snacks, aktiviteter og sosialt. Bli med å heng på  
hjørnet sammen med oss. Sammen deltar vi på Smia- 
gudstjenesten kl.18.00. For ungdom fra 13 år og oppover.

FOLLOWME HANGOUT
En søndag i måneden, Smia flerbrukshus kl.18.00-20.00.  
Vi deltar på Smia-gudstjenesten kl.18.00 og henger sammen  
etterpå. Et tilbud til ungdom etter konfirmasjonstid.

FOLLOWME TRAINING
Ledertrening for deg som er 15 år og eldre. Her får du være med 
i et fellesskap, lære mer om deg selv, om tro og tvil, og lære  
mer om hvordan du kan bruke dine evner og gaver. Vi har  
månedlige treff med mat, lek og temasamling. Interessert?  
Ta kontakt  med Jenny Marie Ågedal, tlf 920 99 102

13-20
Et gratis samtaletilbud for unge mellom 13-20 år, uten behov for 
henvisning. For avtale, send melding eller ring Helena Tomter på 
tlf 905 18 955, eller chat anonymt på www.13-20.no
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VOKSNE
Bønnemøte
Åpent for alle, hver mandag fra kl 18.00-19.00 i Smia kapell.

Tankesmia
Hver onsdag kl.11.30-13.30 på Smia flerbrukshus. Et sosialt og 
uhøytidelig formiddagstreff. Ulike foredrag annenhver gang. 
Gratis inngang, rimelig og god lunsj. 

Drøbak kantori
Koret består av 10-15 sangere og legger vekt på sangglede  
og kvalitet. Koret øver i Smia kapell hver tirsdag kl.18.30-21.00. 
Nye sangere av alle stemmer ønskes velkommen.

Drøbak Gospel
Er et kor med over femti medlemmer og har også et band  
som er knyttet til koret. Vi øver hver mandag i Frogn kirke 
kl.19.00-21.00. Nye sangere blir tatt inn i starten av hvert  
semester, herrer er spesielt velkomne. 

Skravlekroken
Hver torsdag i tidsrommet 13-15 sitter Helena Tomter i Skravle-
kroken på Baker Nordby, Drøbak City. Skravlekoppen står klar 
og symboliserer raushet, inkludering og menneskemøter.  
Kom og slå av en prat over en gratis kopp kaffe/te. 

Tro og Lys
En kristen bevegelse for personer med utviklingsvariasjoner 
og deres familie/venner. Samlinger i Ås arbeidskirke, se vår 
hjemmeside for mer info.

Gudstjenester i Drøbak og Frogn kirker
Gudstjenestene gir rom for hele livet, både glede og sorg.
Her deles tro og undring, bønn og tilbedelse. Du kan komme 
alene eller sammen med andre. Et åpent fellesskap med  
rom for deg. Du inviteres til kirkekaffe i etterkant. 

Smiagudstjeneste
Er en kveldsgudstjeneste en søndag hver måned, i Smia  
flerbrukshus. Her er nattverd og bønnevandring, forsanger
og band i Smias storsal. Kveldsmat på torget etterpå.
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Klassisk i Drøbak Konserter i Drøbak kirke:
Lørdag 24.01.2026: Konsertforestillingen «Formødre» 
Sara Aimé Smiseth, klaver

Lørdag 07.02.2026: Haydn, Mozart og Mussorgsky 
Ziad Kreydi, klaver

Lørdag 28.02.2026: «Musikalske perler spilt 4-hendig» 
Andreas Taklo, klaver; Elena Shalneva, klaver

Lørdag 07.03.2026: «Skogens hemmeligheter»
Torun Torbo, fløyte; Mari Giske, bratsj; Eva Curth, harpe

Lørdag 14.03.2026: «Ekspressiv skjønnhet»
Alžbeta Baldova, klarinett; Niklas Sebastian Grenvik, horn; 
Sander Tingstad, fiolin; Julian Sawhill, bratsj; Marit Charlotte 
Johansen, cello; Olga Jørgensen, piano

Lørdag 21.03.2026: Bach, Schnittke, Paganini, Bloch, 
Halvorsen og Sarasate 
Isaac Schuldman, fiolin; Christopher Tun Andersen, fiolin; 
Elena Shalneva, klaver

v

Alle konserter starter kl. 12.00
Billett kr. 250.- ved inngangen / VIPPS 95941

Under 18 år gratis
Konsertpass alle konserter kr. 1.200.-

Mer informasjon: www.klassiskidrobak.no

utdanning ved Leningrad State 
Conservatory under professor 
Mikhail BeIjakov. Han er sty-
remedlem i Klassisk i Drøbak.
Christopher Tun Andersen 
begynte å spille fiolin som fire-
åring og har vært solist med 
en rekke ledende orkestre og 
vunnet priser i ulike konkur-
ranser. Han har studert i Norge 
og USA - og spiller på en fiolin 
bygget av G. B. Guadagnini i 
Milano i 1753.

Elena Shalneva er utdannet 
ved ledende institusjoner i 
Russland og Norge og har en 
allsidig karriere som pianist 
og kalverpedagog i Russland, 
Norge og USA.

stad. Ensemble Mosai vil 
forene Pendereckis ekspres-
sive og kraftfulle uttrykk 
med Bolstads klanglige og 
meditative univers. Konsert-
serien avsluttes 21. mars. Da 
skal Elena Shalneva (klaver), 
Isaac Schuldman (fiolin) og 
Christopher Tun Andersen 
(fiolin) fremføre verk av  
Johann Sebastian Bach, Alfred 
Schnittke, Niccolò Paganini, 
Ernest Bloch, Johan Hal-
vorsen og Pablo de Sarasate.

Isaac Schuldman har vært 
professor ved Norges musik-
khøgskole i over 35 år. Han 
debuterte som solist i en al-
der av bare 13 år og fikk sin  

3 trinns mat og spise rakett
Etter å ha grublet en del fant jeg på en 
«super spiserakett». 
Den går ut på følgende: 
Spiserakettrinn 1)   
Spis sunn og god mat, enten med     
grønnsaker eller salat til middagen.

Spiserakettrinn 2 )   
Spis passe med mat, en porsjon som 
ikke er for stor holder.

Spiserakettrinn 3)  
Tygg maten godt, nyt den – ikke sluk den.
Med disse rakettrinnene i matveien går det 
rett til himmels med deg og dine. 
Lykke til på reisen. ���� 
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En prest gikk forbi noen gutter som satt i veikanten og pratet. 
- Hva holder dere på med da gutter? undret presten. 
- Vi konkurrerer om hvem som er best til å lyge. Den som 
vinner skal få en flaske Cola. 
- Fy! sa presten. Dere vet vel at det er synd å lyge.
Da jeg var gutt løy jeg aldri. 
Guttene så på hverandre og nikket. Så sa de i kor: 
- Presten har vunnet Colaen!

En bestemor sier til sin gamle venninne.
- Nå har endelig Kari, barnebarnet mitt fått seg kjæreste 
- Så bra, og hvor er han fra da? 
- Han er fra Feisbukk 
- Å hvor i landet ligger det? 
- Jeg tror det ligger i nærheten av Bergen

En mor laget pannekaker til sine to sønner, Per, 5 og Jan, 3. 
Guttene begynte å krangle om hvem som skulle få den 
første pannekaken. Deres mor så da muligheten for en 
moralsk leksjon. 
- Hvis Jesus satt her, ville han sagt: La broren min få den først 
pannekake. Jeg kan vente. 
Per dunket til sin yngre bror og sa: 
-Jan, du kan være Jesus.

En politimann tok fartskontroll. Han kjedet seg veldig fordi det 
ikke var noen som kjørte for fort. Så kom det plutselig en 
som kjørte for fort. Politimannen stoppet han og sa: 
-Jeg har ventet lenge på deg. 
Mannen svarte kjapt 
-Jeg kom så fort jeg kunne.

Lille Ole hadde spurt hvor han kom fra, og moren hadde gitt 
ham en lang forklaring om unnfangelse og fødsel. Da sa lille 
Ole 
- Ali har det mye greiere. Han sier han kommer fra Pakistan!

Så ble de stående disse tre
TRO HÅP OG KJÆRLİGHET 
Men størst av alt er blåhvalen

En eldre dame var på besøk hos sin nye lege. Etter få 
minutter stormet hun ut av kontoret hans og løp skrikende 
nedover korridoren. En annen lege spurte henne hva 
problemet var. Etter å ha snakket med henne, trampet han 
resolutt inn til legen som hadde undersøkt henne. 
- Fru Olsen er 62 år gammel, har fire barn og sju barnebarn - 
og du fortalte henne at hun er gravid! 
- Vel, ble hun kvitt hikken sin eller ikke?

- Fint at du kom, tante, for nå får vi se trikset til far! 
-Jasså, har han et triks? 
-Ja, han sa at hvis du kom, kom han til gå på veggene!
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TUSEN TAKK 
til alle som har deltatt med gaver, annonser, 

dugnad og annen innsats!
Følg oss på Facebook og Instagram

Jubileumsgave til Drøbak kirke

Vipps nummer 13735
Skattefradrag på gaver over 500 kroner

Tekst og skisse til vipps-side. QR-kodene er feil og sendes i egne filer: 

Jubileumsgave til Drøbak kirke 
Stor vipps-logo 

Vipps nummer 13735 

Skattefradrag på gaver over 500 kroner. 

 

Jeg vil gi en jubileumsgave til ny belysning i kirken! 

Før påske får vi ny innvendig og 
utvendig belysning i Drøbak kirke. 
Omfattende restaurering er allerede 
utført på fasaden (se side 14-16). Det 
meste finansieres av oGentlige 
midler. Vi mangler 295.000 kroner på 
vår egenandel. Det klarer vi, hvis 
mange bidrar! 

Send valgfritt beløp til  
Vipps nr. 13735 

(bruk forsidebildet) 

 

Jeg vil gi en jubileumsgave til kirkens arbeid for barn, unge og eldre!  

Hver dag, året rundt, er kirken til stede for mennesker i 
Drøbak og Frogn. 

Vi har gratis aktiviteter for barn og unge, gratis 
samtaletilbud for ungdom og hyggelige formiddagstreG 
for eldre. Din gave gjør dette 
mulig. 

 

Send valgfritt beløp til  
Vipps nr. 13735 

 

TUSEN TAKK  

til alle som har deltatt med gaver, annonser, dugnad og annen innsats! 

Følg oss på Facebook og Instagram 

Jeg vil gi en jubileumsgave til ny belysning i kirken! 

Før påske får vi ny innvendig og utvendig belysning i Drøbak kirke. Omfattende restaurering 
er allerede utført på fasaden (se side 14-16). Det meste finansieres av offentlige midler. Vi 
mangler 295.000 kroner på vår egenandel. Det klarer vi, hvis mange bidrar!

Send valgfritt beløp til Vipps nr. 13735

Jeg vil gi en jubileumsgave til kirkens arbeid for barn, unge og eldre 

Hver dag, året rundt, er kirken til stede for mennesker i Drøbak og Frogn.
Vi har gratis aktiviteter for barn og unge, gratis samtaletilbud for ungdom og 
hyggelige formiddagstreff for eldre. Din gave gjør dette mulig.

Send valgfritt beløp til Vipps nr. 13735
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Vi takker næringslivet 
for flotte økonomiske bidrag. 

Tavlen henger i våpenhuset i kirken 
gjennom jubileumsåret.



Velkommen til 
Drøbak Kirkes 

250-årsjubileum  
i 2026

Vi gleder oss til å vise 
en nyoppusset kirke og 
samtidig gi dere masse 

spennende og hyggelige 
aktiviteter.

Foredrag ved stortingspresident Masud 
Gharahkhani 

Tema: «Kjærlighet og kamp mot hatet: Om flukt, 
nye muligheter og ekstremisme. Hva kan kirken 
gjøre for å forebygge hat og ekstremisme?»
Masud Gharahkhani er født i Iran og kom til Norge i 
1987. 
Søndag  01.02.2026 kl. 15 - Drøbak kirke

Foredrag ved Frithjof Jacobsen.  

Tema: «Religion og politikk»
Fridtjof Jacobsen er politisk redaktør i Dagens 
Næringsliv og har tidligere jobbet bl.a. i VG og NRK. 
Torsdag 23.04.2026 kl. 19 - Drøbak kirke

Konsert, Tine Thing Helseth med venner 

I samarbeid med Sommerkonsertene.
Billetter kr 150 inkl avgift 
Lørdag 20.06.2026 kl. 12 - Drøbak kirke

Meditasjoner ved Tord Gustavsen og 
sokneprest Andreas Skolt Iversen 

I samarbeid med Sommerkonsertene i Drøbak.
Billetter kr 150 inkl avgift 
Torsdag 22.10.2026 kl. 19 - Drøbak kirke

Masud Gharahkhani
Foto: Peter Mydske

Frithjof 
Jacobsen
Foto: DN Media 
Group AS

Tine Thing Helseth


